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  اند؟  معنا شده نادرستهاي زير  چه تعداد از واژه - 1 

  شاب: درنا)، (صباحت: زيبا)، (چابك: تند و فرز)، (اصناف: گروه)، (ربوبيت: پروردگاري)، (حضرت: درگاه)(  
   ) چهار  4  ) سه 3  ) دو  2  يك   )1

  ؟ ندارددر گروه كلمات كدام گزينه، غلط املايي وجود  - 2
  شاعبه   ) غرفه و حجره، سهل ممتنع، منبع بي2  ت و خواري، رأفت و شفقت ذوق و قريحه، مذل )1
  ) ظبط و نگهداري، غايت و نهايت، قوت طبع 4  ) طوع و رغبت، رايت و علم، ذبوني و فرومايگي 3

  ؟ نيستندشاعر دو بيت كدام گزينه يكسان  - 3
  / ديو، آدم را نبيند غير طين   تو ز قرآن، اي پسر، ظاهر مبين )1  

  به روز مرگ چو تابوت من روان باشد / گمان مبر كه مرا درد اين جهان باشد     
  ) نيست جانش محرم اسرار عشق / هر كه را در جان، غم جانانه نيست  2

  از سر تعمير دل بگذر كه معماران عشق / روز اول، رنگ اين ويرانه، ويران ريختند      
      ياد تو آرامشي است طوفاني ) كنار نام تو لنگر گرفت كشتي عشق / بيا كه 3

  ام از تو / بارها از تو، بارها با تو  بارها از تو گفته     
  م مگير از من كه بد كردم / بيابان بود و تابستان و آب سرد و استسقا شربتي خورد ) به حرص ار4

  جهد بر توست و بر خدا توفيق / زانكه توفيق و جهد هست رفيق      
  است؟  نادرستبيت راية مقابل كدام آ - 4

  كنايه)   -من سوخته دل / آفتاب من اگر بر سر ديوار آيد (استعاره اي بيش نبيند ز ذره )1  
  آرايي)   واج -ات صد شور در جان شكر / وي ز شور شكّرت پيوسته در افغان نمك (تشخيص ) اي ز شكّر خنده2
  تشبيه) -است بگو (اغراقكدام ابر شنيدي به گوهرافشاني / به سان ديدة خواجو؟ گرت حي) 3
   تناقض)     -آميزي عيب خسرو مكن اي مدعي و تلخ مگوي / گر ز شور لب شيرين ز شكر، بازآمد (حس) 4

  است؟ » تناقض« فاقدكدام بيت  - 5
  حاجت به شمع نيست كه بزم معاشران / روشن بود به تيره شب از ماهتاب مي  )1
  / طاير فكرش به دام اشتياق افتاده بود نوشت  ) حافظ آن ساعت كه اين نظم پريشان مي2
  كه زهر چشم او كار مسيحا كرده است  در شكرخندش خدا داند چه كيفيت بود / آن) 3
  ) در ته يك پيرهن، چون بوي گل با برگ گل / هم ز يكديگر جدا افتاده و هم با هميم 4

  نه درست آمده است؟ در كدام گزي ترتيب بهدر ابيات زير » اضافي و وصفي«هاي  تعداد تركيب - 6
  مبارك تا بر زر كه باشد  داغ دردت / آن سكة الف) هر عاشقي ندارد بر چهره  

  كه گردد، تا افسر كه باشد  نباشد در خورد خاك پايت / تا سرمةب) هر چشم و سر 
  ) هفت، پنج  4  ) هفت، چهار  3  ) هشت، چهار  2  هشت، پنج  )1

  د؟ در كدام گزينه دو نوع نقش تبعي وجود دار - 7
  وجوي طلسم  گه بيامد به سوي طلسم / پر انديشه در جست  همان )1
  د / با مدعي نزاع و محاكا چه حاجت است و) حافظ تو ختم كن كه هنر خود عيان ش2
    ) ياران همه مخمور و قدح پر مي ناب است / ما جمله جگر تشنه و عالم همه آب است 3
  و گل / وي كوفته هر سو دهل كاي جان حيران الصلا  بخش باغ ) اي جان جان جزو و كل، وي حله4ّ

  است. دورترها  از ديگر گزينه …مفهوم گزينة  - 8
  كشد قلاب را   خبر؟ او مي روم اي بي بري، نزديك او ديگر مرو / من مي سعدي چو جورش مي )1  

  گويم  اند / آنچه استاد ازل گفت بگو مي ) در پس آينه طوطي صفتم داشته2
  هست در ظاهر پر و بالي چو تير / هست در دست كمان سر رشتة پروازها گرچه ما را) 3
   چو ذره گرچه حقيرم ببين به دولت عشق / كه در هواي رخش چون به مهر پيوستم    ) 4

  است؟  متفاوتمفهوم كدام گزينه  - 9
  ببرد  اپيشة خود ساز كه آب / پنجة آتش سوزان به مدار روي آهسته» صائب« )1  

  نيست   نسازند / آب را سركشي از خار و خس گلش كس مي گهر با همه ) مردم پاك2
  و دشوارِ من ك درت / مردم و آسان نساخت عشق ت) مردم و از دل نرفت حسرت خا3
  رويي بر من آتش را گلستان كرده است  ) خُلق، دشوارِ جهان را بر من آسان كرده است / تازه4

  دارد؟  تيمتفاوبا ساير ابيات مفهوم كدام بيت   -10
   / گرسنه چشمي ما كاسة گدايي كرد نيازي فغان كه ساغر زرين بي )1  

  ) در قناعت لب خشك و مزة پر نم نيست / عالمي هست درين گوشه كه در عالم نيست  2
  ) خرسند به فرمان قضا باش كه اين تيغ / غير از سر تسليم، سپر هيچ ندارد  3
    ارد / دل خرسند هر كس دارد از دنيا چه غم دارد؟  ) مرا خرسندي از سامان دنيا محتشم د4
  

  

)2(فارسي
  ادبيات غنايي

  ادبيات سفر و زندگي
(در كوي عاشقان، ذوق لطيف)

  85تا  51صفحة 

دقيقه 10   گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  ه سؤالگويي ب لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    

  سؤال) 446فارسي يازدهم ( سطحي سهكتاب  446تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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  و الأدقّ في الجوابِ للترّجمةعي ة (أو إلي من  ن الأصح15ـ  11العربي(           

 !»:بيةِ يكرمِه المعلِّمنصُوصاً جميلةً بِاللُّغةِ العر يكتبُكانَ المديرُ يقولُ: الّذي « -11

    دارد!او را گرامي مي نويسد، معلمّهاي قشنگي را به زبان عربي ميكه متنگويد: كسيمدير مي )1

   دارد!او را گرامي مي ، معلّمنويسد ميي را به زبان عربي كه متون زيبايگفت: كسيمدير مي )2

  دارد!مي، معلّم را گرامي نويسد ميكه متون را به زبان عربي به زيبايي كسي گفت:خانم مدير مي )3

  دارد!، معلّمش او را گرامي مينويسد ميهاي زيبايي را به زبان عربي گفت: هر كس متن) مدير مي4

    :!»كثيرة مسؤوليةٌله  تذي ليسعلى عكس مهاجم كرة القدم الّ في ملعب كرة القدم اًدج مهماً يلعب حارس المرمى دوراً« -12

  !كند مهمي را ايفا ميندارد، در زمين فوتبال نقش بسيار  يزيادبان برخلاف مهاجم فوتبال كه مسئوليت  دروازه) 1

  ندارند! يكه مسئوليت بسياركند برخلاف مهاجمان فوتبال  مي  بان نقشي بسيار مهم را در زمين فوتبال بازي ) دروازه2

  كنند! ايفا مينقش مهم را  ثيري ندارند،رخلاف مهاجمان فوتبال كه چندان تأها ب بان در زمين فوتبال دروازه) 3

  كند! بان كه نقش بسيار مهمي را بازي مي برخلاف دروازه ،ندارد يزياد مهم ) در زمين فوتبال مهاجم مسئوليت4

   :  »!دريجياًقُها تَها بالالتفاف حول غصون شجرة أخرى و تخَنُبدأ حياتَجرة الخانقة شجرة تَالشّ« -13

  !كند خفه مي كم كمد و آن را كن هاي درخت ديگر شروع مي يچيدن دور شاخهبا پ خود را  كننده درختي است كه زندگي ) درخت خفه1

  !كند كند و آن را به تدريج خفه مي هاي درختي ديگر شروع مي اش را با پيچيدن دور شاخه است كه زندگي يكننده درخت ) درخت خفه2

  !كند كند و آن را خفه مي شروع مي اش را زندگي ،خت ديگرهاي يك در دور شاخهبه  خود دنانكننده نوعي درخت است كه با پيچ ه) درخت خف3

  !كند كم خفه مي و آن را كم شود ميديگر شروع  اندرخت  ةاش با پيچيدن دور شاخ ت كه زندگيدرخت اسيك  كننده ) درخت خفه4

  !»:كند يآنها را فراموش م يجا يخاك پنهان  و گاه ريسالم بلوط را ز يها از دانه يسنجاب بعض« -14

1 (نُ السدفوزات البلّوطقدَ يعض جب التُّ نجاب كانهاالسليمة تَحتنسى مراب و ي!  

2عض جنجاب بنُ سدفالتُّ) ي كانهاوزات البلّوط السليمة تَحتنسى مراب و قدَ ي!  

3نُ السدفي (عض جالتُّنجاب ب كانهاوزات البلّوط السليمة تَحتنسى مراب و قدَ ي!  

   !راب و قد ينسى مكانهالتُّفنُ سنجاب جوزات بعض البلّوط السليمة تَحت ا) يد4

  

دقيقه 10)2( نزبان قرآ،عربي

  في محضرِ المعلِّمِ 
  عجائب الأشجارِ 

  42تا  17صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  سؤال) 388عربي يازدهم (سطحيسهكتاب388تا1هاي آزمون بعد: سؤالاتبرنامة تمرين
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  :الخطأعين  -15

1( ن ينَتعَرِف ما كنُتم نَبِ البرازيل شجرةً أعجبالعأنَّه تنمو أثماره علي جذعه يهـايش  زيرا ميوه ختيشناتر از انگور برزيلي نميدرختي عجيب :!ل

 رويد!اش ميروي تنه

2( مستَخدي رَةَ النِّفطزارِعونَ شَجنَ الْمهمِ محاصيلةِ ممايحل واناتيمحصولاتشان در برابر حيوانـات  از كشاورزان درخت نفت را براي محافظت  :!الْح

  گيرند!كار مي هب

 رسيد! متر ميدويست  بود كه ارتفاع آن به بيشتر از در مسجد روستاي ما درختي :!مترٍْ تيئَم مسجد قريتنا يبلغُُ ارتفاعها أكَثرََ منْةٌ فيرَجكانت شَ )3

  كند، پس بايد از آن دور شويم!آن نهي مياز و قرآن  است كه سنت دروغ كار زشتي: !تبَتعد عنه ينهي عنه القرآن و السنةّ فيَجب أنقبَيح الكذب أمرٌ  )4

  :الخطأعين  -16

1(  لُّل: نَوعنالتَّسفي م ببه!رَكُ الأخطاءب بسدف اللاعمِ و يرفض هَن الجزء المركزيع: الجذِْ )2  ةِ القدقع مقَلبها! في ثَمرة الفَواكه و و 

  ياضيةِ!الملعبِ لمشاهدةِ المباراة الرِّ المتَفرَِّج: الذّي يذهب إلي )4  »!سغَرْ«ور تحت التُّراب و مترادفه البذ زرع: جعلُ )3

   :عن المفرداتالصحيح عين  -17

  تارة -لَقَد  :(مترادف)ثانية!  مرّةتعَادلا  مارب )2  تمثيل –: عابد ! (مفرد)التماثيلالصالحون لا يعبدونَ هذه  العباد )1

3(  ن  صوتاًسمعتالعجيباً م4  أساور –: أصوات العتيق! (جمع) وارس(  ل يده ل دناعندماَلَه راملاحتإلي أبيه قب) !دعتبجيل - متضاد): ب  

  الإشارة: اسم بمعني »ال« فيه ما عين -18

  ك!يوم علي و كالدهر يومان يوم ل )2  في فلسطين!       إبراهيم بيت اللّه في مكةّ الـمكرّمة لا بنيَ )1

  لمي العالم هي اللغة العربية!اللغة الـمشتركة بين مس )4  !ثلج عليها ليس الجبال ولكن الطريق في مرتفعة جبالاً شاهدت )3

  :المفعول في محلّ النكرة الإسمعين  -19

    مئةِ سنةٍ! خمسِ و يزيد عمرُها عليَ ثلاثةِ آلاف و )2      في أضواء الأسماك! يستطيع الغواصونَ فيه التقاطَ صورٍ )1

3( مكن اي!ن شجرةِ النِّفطم النِّفط ا )4  نتاج ها!تَحملُ شجرةُ النِّفطفي نهايةِ أغصان لأثمار  

  معرفة: ليس الفاعل عين -20

  متجر صديقه! أراد سعيد تخفيض الأسعار في )2  سألَ المعلّمونَ كاظماً لماذا ضرب التَّلاميذُ حميداً! )1

!  ا المزارعونَ كَسياجٍ حولَدمهشَجرَةُ النِّفط شَجرَةٌ يستَخ )3   وقوع الزّلزال! د الرَّجلِ بعد أربعة أيام منأخرجَ كَلب جس )4  المزارعِِ
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  شاخصة ولايت معنوي چيست و نايل شدن رسول االله (ص) به اين مقام قدرت و ولايت از چه طريقي فراهم شد؟   -21
  خداوند   انتخاب و انتصاب از طرف -از طريق آموزش معمولي و عمومي و از طريق امداد غيبي )1
    انتخاب و انتصاب از طرف خداوند -) از طريق امداد غيبي و الهامات و مانند آن2
  انجام وظايف عبوديت و بندگي   -از طريق امداد غيبي و الهامات و مانند آن) 3
  انجام وظايف عبوديت و بندگي -) از طريق آموزش معمولي و عمومي و از طريق امداد غيبي4

از اين فرض محال كه يك پيامبر در اجراي احكام الهي از عصمت برخوردار نباشد، در كدام گزينه به درستي تصويرسازي پيامد قابل انتظار   -22
  شده است؟ 

  ممكن است كارهايي خلاف دستورات الهي انجام دهد و انحراف در تعاليم الهي پديد آيد.  )1
  شود. مردم گرفته مي رسد و هدايت بخشي آنان از دين الهي به درستي به مردم نمي) 2
  شود.  ) مردم اعتماد خويش را به دين از دست داده و امكان انحراف در تعاليم الهي فراهم مي3
   گردد.    كنند و زمينة گمراهي و انحراف مردم فراهم مي دهند و مانند او عمل مي مردم او را سرمشق قرار مي) 4

  فرمايد و اين امر با كدام صفت الهي ارتباط دارد؟  ن رسالت پيامبران خويش چه ميخداوند باري تعالي در مورد علت انحصار حق تعيي  -23
  ارادة خاص الهي در تزكية پيامبران از هر نوع پليدي  -»نا رسلنا بالبيناتللقد ارس« )1
  ارادة خاص الهي در تزكية پيامبران از هر نوع پليدي -»االله اعلم حيث يجعل رسالته«) 2
  دانايي خداوند متعال به آنچه آشكار و پنهان است.  -»سلنا بالبيناتلقد ارسلنا ر«) 3
  دانايي خداوند متعال به آنچه آشكار و پنهان است.     -»االله اعلم حيث يجعل رسالته«) 4

ه گردآوري شده در كدام گزين» مصداق آن در عصر حاضر«و » ايمان پنداري و محروميت از ايمان حقيقي«عبارت قرآني نمايانگر  ترتيب به   -24
  است؟ 

  دفاع نكردن از فريادخواهي مظلوم  -»اليك و ما انزل من قبلك ا انزلانّهم آمنوا بم« )1
   دفاع نكردن از فريادخواهي مظلوم -»الي الطّاغوت ايريدون ان يتحاكمو«) 2
  دوستي ورزيدن با دشمنان اسلام  -»الي الطّاغوت ايريدون ان يتحاكمو«) 3
  دوستي ورزيدن با دشمنان اسلام -»اليك و ما انزل من قبلك بما انزلانّهم آمنوا «) 4

در روز غدير خم چه گفتند و پس از  ،»بِالمؤمنينَ من اَنفُسهِم ايَها النّاس من اَولَي النّاسِ«پرسش پيامبر (ص) كه فرمود:  به مردم در پاسخ  -25
  ؟ كدام سخن رسول اكرم (ص) با حضرت علي (ع) بيعت نمودند

  » من كنُت مولاه فَهذا علي مولاه« -خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارند. )1
  » هارونَ من موسي بِمنزِلةَِانَت منيّ « -) خدا و پيامبرش بر ما ولايت و سرپرستي دارند.2
  » موسيهارونَ من  بِمنزلِةَِانَت منّي « -انا ولي فقط خداوند و رسول اوست.) هم3
   »من كنُت مولاه فَهذا علي مولاه« -اوست.) همانا ولي فقط خداوند و رسول 4

  است؟ » اولي الامر«شده است و كدام روايت از رسول خدا (ص) تبيين كنندة مصاديق  طور مكرّر بيان مي كدام حديث شريف نبوي به  -26
  منزلت  -ثقلين) 4  ثقلين  -) منزلت3  جابر  -) منزلت2  غدير   -ثقلين )1
  
  
  

دقيقه 15 )2(دين و زندگي  به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
 تفكر و انديشه

،»ص«هاي پيامبر  (مسئوليت
امامت، تداوم رسالت، 

  پيشوايان اسوه)
  84تا  45 صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ما در آزمون قبل چند از عملكرد ش
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

 سؤال) 216دين و زندگي يازدهم ( سطحي سهكتاب  216تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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در كدام آيات و احاديث به يكي از اين شرايط اشاره شده  ترتيب بهكدام شرايط در اولياي خداست و لازمة جانشيني رسول خدا (ص)، وجود   -27
  است؟ 

    آية ولايت و حديث غدير   -اثبات برادري و در پيش گرفتن عدالت )1
  و حديث غدير آية تطهير -) علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه2
  آية تطهير و حديث ثقلين   -علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه) 3
  آية ولايت و حديث ثقلين   -اثبات برادري و در پيش گرفتن عدالت) 4

  هاي سقوط ملل پيشين چيست؟  اي نيكو است و از منظر رسول خدا يكي از علت براي چه كساني اسوه(ص) رسول خدا  ،مطابق آيات قرآن  -28
  ايمان نياوردن به پيامبران پيشين   -»الزكاةو يؤتون  الصلاةالذين آمنوا الذين يقيمون « )1

  تبعيض در اجراي عدالت  -»م الآخر و ذكر االله كثيراًلمن كان يرجوا االله و اليو) «2
   تبعيض در اجراي عدالت -»الزكاةو يؤتون  الصلاةالذين آمنوا الذين يقيمون ) «3

  ايمان نياوردن به پيامبران پيشين -»م الآخر و ذكر االله كثيراًاالله و اليولمن كان يرجوا «) 4
داري بيايند و ايشان نسبت به  سال كنار گذاشته شدن از حق خلافت به صحنة حكومت 25كدام عامل سبب شد كه امام علي (ع) پس از   -29

  نشان دادند؟ المال برداشته بودند، چه رفتاري از خود  كساني كه بيش از حق خود از بيت
  بازستاندن حق مظلوم  -اصرار مردم در به خلافت رسيدن ايشان )1
  بازستاندن حق مظلوم -) مساعد شدن زمينة اجراي عدالت در جامعه2
  محكوم كردن ظالمان به اشد مجازات  -اصرار مردم در به خلافت رسيدن ايشان) 3
  ظالمان به اشد مجازاتمحكوم كردن  -مساعد شدن زمينة اجراي عدالت در جامعه) 4

هاي  در راستاي كدام يكي از ويژگي» منع از مثله كردن كشتگان كفار در جنگ«و » سخني با مسلمانان مگر در غيبت كردن هم« ترتيب به   -30
  سيرة پيامبر اكرم (ص) است؟ 

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -تلاش براي برقراري عدالت و برابري )1
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت -با مردم) محبت و مدارا 2
  مبارزه با فقر و محروميت  -) محبت و مدارا با مردم3
  مبارزه با فقر و محروميت -تلاش براي برقراري عدالت و برابري) 4

  

  
  گردد؟ مي دريافت مفهوم كدام ...» الولاية و الحج و و الصوم الزكاةو  الصلاة على خمس على الاسلام بني« شريف حديث از  -31

  است. اهميت داراي الهي ولايت ساية در دين احكام و قوانين اجراي) 1
 .است انسان اجتماعي و فردي ابعاد همةبراي  جامع و كامل دين يك اسلام) 2

 .است ريضرو ولايت و حج زكات، نماز، مانند احكامي رعايت عادلانه، اي جامعه به رسيدن براي) 3

  است. شده داده زيادي اهميت ولايت و حج روزه، زكات، نماز، جمله از دين احكام اجراي به) 4
  اي در اين راستا دارند؟  كنند و چه توصيه امام خميني (ره) عامل خيانت ممالك اسلامي را چه چيزي معرفي مي -32

  »  روي پاي خودتان بايستيد.« -) اختلافات و هواهاي نفساني 1
  »  روي پاي خودتان بايستيد.« -ها  قدرت) ابر2
  » در ساية فرهنگ اسلامي مجتمع شويد.« -) اختلافات و هواهاي نفساني 3
  » در ساية فرهنگ اسلامي مجتمع شويد.« -ها  ) ابرقدرت4

سؤالات آشنا -)2( دين و زندگي 
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  شوند؟ گونه به اين مقام نائل ميشود و پيامبران چ كدام مقام براي پيامبران اثبات مي» االلهُ أعلم حيثُ يجعل رسالته«با توجه به آية شريفة  -33

  با اختيار و كاملاً دروني   –) ولايت معنوي 2    كاملاً آگاهانه و بيروني   –) عصمت 1

  كاملاً آگاهانه و بيروني   –) ولايت معنوي 4  با اختيار و كاملاً دروني   –) عصمت 3

ربك و إن لَم تَفعلْ فَما بلِّغت رسالتََه و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ إنَّ االلهَ لاَ يهدي يا أيها الرَّسولُ بلِّغ ما اُنزلَ إليك من « ةشريف ةآيكدام بخش از  -34

  كند؟ وجود مخاطرات در مسير تبليغ دين را اعلام مي» القَوم الكافرينَ

1 (»َرسالتَه لَّغتل فَما بنَ النّاسِ«) 2    »إن لَم تفَعم كمعصااللهُ ي و«  

  » بلِّغ ما اُنزلَ إليك من ربك«) 4    »نَّ االلهَ لا يهدي القوم الكافرينَإ« )3

رد اميرالمـؤمنين (ع) چـه   در سال سوم بعثت چه فرماني از جانب خداوند براي پيامبر (ص) آمد و در آن جلسـه پيـامبر اكـرم(ص) در مـو     -35

 فرمودند؟

  » وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود. همانا اين (حضرت علي (ع))، برادر من،« -انذار كن) 1

  »همانا اين (حضرت علي (ع))، برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود.« -بشارت بده) 2

  »  هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست ةمنزلتو (حضرت علي (ع))، براي من به « -انذار كن) 3

 »  هارون براي موسي هستي جز اين كه بعد از من پيامبري نيست ةمنزلتو (حضرت علي (ع))، براي من به « -بده بشارت) 4

 پيـامبر (ص)،  قلمرو اول رسالت يعني دريافت و ابلاغ وحي و قلمرو دوم، مرجعيت علمي (ديني) و قلمرو سوم، ولايت ظاهري بعد از رحلت -36

  كنند؟ چه وضعيتي پيدا مي ترتيب به

  پذيرد. پايان مي -يابد ادامه مي -يابد ادامه مي) 2  يابد. ادامه مي -پذيرد پايان مي -پذيرد پايان مي) 1

  يابد. ادامه مي -يابد ادامه مي -يابد ادامه مي) 4  يابد. ادامه مي -يابد ادامه مي -پذيرد پايان مي) 3

    حديث نبوي چه كساني هستند؟ناميده و مصاديق آن مطابق » البريةخير «قرآن كريم كدام گروه را  -37

    حضرت علي (ع) و شيعيان او -»الَّذينَ استُضعْفُوا في الأرضِ) «1

  اصحاب و ياران رسول خدا (ص) -»الَّذينَ استُضعْفُوا في الأرضِ) «2

3 (»ع نُوا والَّذينَ آماتحاللُوا الصاصحاب و ياران رسول خدا (ص) -»م    

       حضرت علي (ع) و شيعيان او -»ا و عملُوا الصالحاتالَّذينَ آمنُو«) 4

  دهد؟ پيام حديث ثقلين با كدام عبارت، هم مفهوم است و كدام عبارت راه رهايي از گمراهي را نشان مي -38

  »او انهّما لن يفترق« -»العلم و علي بابها مدينهانا «) 2  »ان تمسكتم بهما« -»العلم و علي بابها ةمدينانا «) 1

  » ان تمسكتم بهما« -»علي مع القرآن و القرآن مع علي«) 4  »و انّهما لن يفترقا« -»علي مع القرآن و القرآن مع علي«) 3

  صورت بود؟ ها به چه پيامبر اكرم (ص) چند سال بعد از بعثت به مدينه مهاجرت كرد و گسترش اسلام در اين سال -39

  تدريجي -13) 4  تدريجي -10) 3  دفعي -10) 2 دفعي -13) 1

   گويي به سؤالات مردم چگونه بود؟ امام علي (ع) در پاسخ ةشيو -40

  داد. درنگ و در كمال درستي پاسخ مي ايشان بي) 2  گفت. با اندكي درنگ و تأمل به سوالات پاسخ مي) 1

  كرد. گويي به سؤالات بيهوده پرهيز مي از پاسخ) 4  داد. ها جواب مي ايشان با صبر و بردباري به اين پرسش) 3
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41- Many pieces of research have shown … a close relationship between a poor diet and heart problems. 
1) that there is often  2) there is often that  
3) that there often is  4) there that often is  

42- Which sentence is grammatically CORRECT? 
1) I always will remember how beautiful was the sunset on that day. 
2) I will always remember how beautiful the sunset was on that day. 
3) I always will remember how the sunset was beautiful on that day. 
4) I will always remember on that day how beautiful the sunset was. 

43- A group of astronomers have recently … the mass of the galaxy’s normal matter using data 
gathered from many different observations. 

1) improved                  2) measured                   3) surfed                 4) increased 
44- Because they have a close working …, they depend on each other’s advice while making business 

decisions. 
 1) addiction 2) pressure 3) manner   4) relationship 

45- Ali is a hard-working student and he speaks both English and Arabic very … . 
1) honestly 2) mostly 3) loudly  4) fluently 

46- Maryam decided to go to the library and … two extra books to get a good grade in her exam. 
1) prevent  2) borrow 3) respect  4) follow 
 

 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

When a child is born, he cannot speak. The only way he can communicate with others is making a 
few kinds of sounds like crying. By crying, he can express his feelings and say “I’m hungry, I’m 
tired, ...”. But after a few months, the baby gets aware of his surrounding world. At this time, he’s 
a careful observer of everything around him, especially his parents. He begins to record what they 
do, what they say and how they act. He even records his parents’ accent, tone of voice, or 
gestures. Then the baby starts to imitate them, that is he tries to copy them and act just like them. 
By imitating his parents, he’ll be able to say his first words which are normally very simple. 

By 6 months, babies are now capable of making all the sounds in all the languages of the world, 
but by the time they are a year old, they will have dropped the sounds that aren’t part of the 
language they are learning. As time passes, the child’s speaking develops more and more and when 
he gets older he can choose proper words, gestures and expressions to say exactly what he wants. 
 

47- The only means of communication for a newborn baby is … . 
1) crying       2) his facial expressions 
3) a lot of gestures  4) saying simple words 

48- Which of the following is WRONG, according to the passage? 
1) The child’s first words are very simple.   
2) Parents’ gestures are also recorded by babies. 
3) Babies copy their parents’ actions as soon as they are born.  
4) As a child gets older, his language skills become more developed.  

49- The underlined word “imitating” in paragraph 1 is closest in meaning to ... . 
1) attracting 2) behaving   3) receiving  4) repeating      

50- According to paragraph 2, by 6 month babies can … . 
1) choose proper words  2) say exactly what they want 
3) make sounds in different languages 4) speak in all languages of the world 

 

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي 
  

Understanding 
People (Writing) 

 A Healthy 
Lifestyle  

(Get Ready, …, 
Reading) 

 60تا  37 صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    
 

 سؤال) 200زبان انگليسي يازدهم ( سطحي سهكتاب  200تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرين
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كدام خط، نمودار تابع - 51
x

x

; x
f (x)

( ) ; x

 ≤= 
>



2 0
1 02

 كند؟ تري قطع مي را در نقاط بيش 

1 (y =0  2 (y = 1
2  3 (y =1  4 (y = 2   

fتوابع  - 52 {( , ) , ( , ) , ( , )}= − − 31 4 2 0 3 gو 2 {( , ) , ( , ) , ( , )}= − −30 2 1 1 هـاي   هـاي اول و دوم زوج  اند. مجموع همة مؤلفـه  مفروض 12

fمرتب تابع g− 21 g)كدام است؟  32 . g g )= 2 

1 (−1  2 (−2  3 (−3  4 (−4  

aاگر  - 53 b> xfكدام گزينه نمودار توابع نمايي باشد، 1< (x) a= وxg(x) b= دهد؟ درستي نشان مي را در يك دستگاه مختصات به 

1 (
x

y
f(x)

g(x)

    2 (
x

y f(x)
g(x)

  

3 (
x

yf(x)

g(x)

    4 (
x

y f(x) g(x)

  

axنمودار تابع - 54 bf (x) −= )Aكند و نقطة قطع مي 2 عرضاي به  ها را در نقطهyمحور 2 , )1 روي نمودار  ة زيركدام نقطروي منحني آن قرار دارد،  4
 واقع شده است؟ fتابع

1 (( , )− 12 4   2 (( , )3 15  3 (( , )2 8  4 (( , )4 64  

 ؟نيستندكدام دو تابع مساوي  - 55

1 (xg(x) f (x)
xx

= =2
1»     2 (xg(x) f (x)

x
+= =
+

2
2

1 1
2 2 2
»  

3 (f (x) x x= g(x)و  + x x= − 3  4 (xg(x) f (x) x−= = −8 6 4 32 »  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  سخ صحيح بدهيد؟توانيد پا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

  )2(كل فصل تابع 
 توابع نمايي و لگاريتمي

 (تابع نمايي)
  79تا  37هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
  سؤال 720 -پيمانه  34

 )5370) (كد: 1كتاب آبي حسابان (

  720تا  1هاي  سؤال

  سؤال 468
  )5485(كد سطحي كتاب سه

  468تا  1هاي  سؤال
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fتابع - 56 (x) (a )x bx= − + +21 ]ةروي تمام بازفقط  3 ],−2 aمقدار .شود تعريف مي 1 b+2  ؟كدام است 2

1 (3
2     2 (5

4   

3 (5
2     4 (7

2   

xبرد تابع  - 57 xy
x

=  ؟كدام است 2+

1 (( , ) ( , )− +∞1 0 2    2 (( , )− +∞1  

3( ( , )+∞1    4 (( , )+∞3  

]معادلة  - 58 ]x x=2 ]( ؟چند جواب دارد 3  ح است.)، نماد جزء صحي[

1 (3    2 (2  

  بدون جواب) 4    4) 3

]اگر - 59 ]f (x) x x= xg(x)و  −
x
−= ]( ؟كدام است gofبرد تابعباشد،  1  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 ([ ),+∞0     2 ([ ],0 1   

3 (( , )+∞0     4 ([ ),+∞2  

−xهاي دو نامعادلة تواني اشتراك مجموعه جواب - 60 ≥2 1 14 +xو  1024 <2 2 29  شود؟  ، چند عدد صحيح را شامل مي81

1 (3    2 (4    

3 (5    4 (6  

fاگر - 61 (x)
x

=
− 2
1

4
xg(x)و  

x
−=
−

1
 ؟نيستشامل چند عدد صحيح  fog(x)، دامنة تابع2

1 (4    2 (2  

3 (3    4 (1  

xاگر مجموعة جواب معادلة - 62 x   + + − =      
3 32 2 52 ]بازة 2 )a, b باشد، مقدارb a− ؟كدام است )[  نماد جزء صحيح است.) [

1 (1
2     2 (1

4   

3 (1    4 (3
2   

fتابع با ضابطة - 63 (x) x x= + + +1 )در بازة 4 ], a−∞  ،اگر دامنة تابعيك به يك استf   ،حاصـل را به اين بازه محدود كنـيمf ( a) f ( a)−+ −12 2 2 

 بزرگترين مقدار ممكن است.) a( ؟كدام است

   1−) 2    صفر) 1

3 (2    4 (−2   
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xعددي غيرصحيح باشد، حاصل xاگر  - 64 x   − + −   
2 21 ]( ؟كدام است 2  ، نماد جزء صحيح است.)[

  1 فقط )2    صفر فقط) 1

  -1صفر يا ) 4    1صفر يا ) 3

اگر - 65
x

xf (x) −=
+

3 1
3 3

 ؟كدام است fتابع برد ،باشد 

1 ([ ],−1 2     2 ([ , )1 13   

3 (( , )− 1 13     4 ([ , ]10 3  

xجواب معادلة - 66 x− −− =5 1 32 4  ؟در كدام بازه است 0

1 (( , )1 2     2 (( , )1 22   

3 (( , )2 3     4 (( , )3 22  

xyنمودار - 67
x

+=
−2
2
4

yخط  k= برايممكن  مقادير جمع  . حاصلكند را قطع نميk ؟كدام است 

1 (− 1
  صفر) 2     4

3 (1
4    4 (− 1

2   

xyوارون تابع - 68
x

−=
−

2 1
 كدام است؟  ABخط كند. طول پاره قطع مي Bو A، نيمساز ناحية دوم و چهارم را در نقاط2

1 (2    2 (2 2    

3 (4 2    4 (8 2   

fاگر  - 69 (x) x= −38 (x)(fog)و 1 x x x= + +3 23 f)باشد، مقدار 3 g)( )+  كدام است؟  1−

1 (−6    2 (−7    

3 (−8    4 (−9  

fاگر - 70 (x) x [x]= g(x)و − x [x]= ]كدام است؟ ( gofگاه برد تابع آن ،+  ، نماد جزء صحيح است.) [

1 ([ , )+ ∞0    2 (    

3 ([ , )0 1    4 (( , )0 1   
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A B

CD

d1

d2

A

D

O

C

B

  
  

  
  

  

  

  

  

و بار ديگر نسـبت بـه    d1را يك بار نسبت به خط اين مربعاگر  است. ABCDمركز مربع Oنقطةدر شكل زير،  - 71

 ؟شود در شكل اوليه مي Dطةهاي مربع جايگزين نق يك از رأس بازتاب دهيم، كدام d2خط

1( A     2 (B   

3( C     4 (D  

دهيم. شيب چه تعداد از اضلاع تصـوير ايـن ذوزنقـه در     بازتاب مي ADازي با ضلعدر شكل زير را نسبت به خطي مو ABCDالزاوية ذوزنقة قائم - 72

 برابر است؟ ABCDها در ذوزنقة بازتاب، با شيب اضلاع متناظر آن

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

 Bو Aاز 6اي به فاصـلة برابـر    نقطه Mاز يكديگر هستند. اگر 8دو نقطة ثابت تبديل و به فاصلة  Bو A، نقاطdبه خط بازتاب نسبتدر يك  - 73

 از تصوير خود در اين بازتاب كدام است؟ Mباشد، فاصلة نقطة

1 (2 5   2 (5  3 (4 5  4 (10  

بـوده و   dنسـبت بـه خـط    Bو Aترتيـب بازتـاب نقـاط    به ′Bو ′Aنقاط اند. اگر مفروض dاز خط 9و  4هاي  ترتيب به فاصله به Bو Aنقاط - 74

AAچهارضلعي B B′  است؟محيطي باشد، مساحت اين چهارضلعي كدام  ′

1 (120  2 (132  3 (144  4 (156  

 ؟كدام است 2مساحت دايرة محاطي شش ضلعي منتظمي به طول ضلع  - 75

1 (π   2 (π3  3 (π4  4 (π6  

  ؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه
  ) 2( هندسه

حيطي و هاي م (دايرهدايره
 -محاطي مثلث

هاي محاطي و  چهارضلعي
هاي هندسي تبديلمحيطي)/

هاي  (تبديل و كاربردها
 بازتاب) -هندسي
    40تا  25هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
  سؤال 270 -پيمانه 14

 )5342) (كد: 2كتاب آبي هندسه (

  270تا   1هاي  سؤال

  سؤال 167
  )5487(كدكتاب سه سطحي 

  167تا  1هاي  سؤال

www.konkur.in

forum.konkur.in



 14:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 دي 24آزمون  -4پروژة 
 

A
B

CD

 ؟ذوزنقه تا نقاط واقع بر محيط دايره كدام است رئوساي محيط است. كمترين فاصلة  بر دايره 25و  4ي ها الساقين با طول قاعده يك ذوزنقة متساوي - 76

1 (−23 5     2 (−29 5  

3 (+17 2    4 (−17 2  

ABC ،ABدر مثلث - 77 = ACو 5 = در اين مثلـث كـدام    BCباشد، طول ارتفاع وارد بر ضلع 4دايرة محيطي اين مثلث برابر  است. اگر شعاع 6

 ؟است

1 (3     2 (7
2   

3 (15
4     4 (4   

10ترتيب الساقين به قاعدة يك مثلث متساوي اگر شعاع دايرة محاطي داخلي و دايرة محاطي خارجي نظير - 78
15و 3

باشد، شعاع دايرة محاطي خارجي  2

 ؟نظير هر ساق اين مثلث كدام است

1 (8    2 (9  

3 (10    4 (12  

 ؟كدام است باشد، شعاع دايرة محاطي ذوزنقه 18و  9برابر  ترتيب هاي ذوزنقه به اگر طول قاعدهشكل زير، در  - 79

1 (6      

2 (25/6  

3 (75/6      

4 (5/7  

 ABو BC،ACهـاي وارد بـر   ترتيب پاي ارتفـاع  به H3و H1 ،H2لث است. اگرمحل همرسي سه ارتفاع مث ABC،Hدر مثلث حاده الزاوية - 80

HHباشند، اندازة زاوية H1  ؟برابر كدام است 2

1 (Â−090     2 (Â
2  

3 (Â    4 (Â−090 2  
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 است؟ از كدام نوع ABMقطع كرده است. مثلث  Mرا در نقطة  BCامتداد ضلع  ACDدايرة محيطي مثلث  ABCDالاضلاع  در متوازي - 81

ACD) متشابه 1
Δ

  الزاويه  ) قائم4  الاضلاع ) متساوي3  الساقين ) متساوي2   

 شود؟ هاي داخلي، كدام چهارضلعي حاصل مي الساقين، از برخورد نيمساز زاويه در يك ذوزنقة متساوي - 82

  محاطي) 4  الاضلاع متوازي )3  لوزي  )2  مستطيل )1

ABC ˆ(Aالزاوية  در مثلث قائم - 83 )= تقسيم كرده است. اگر انـدازة شـعاع    3به  2را به نسبت  BC، نقطة تماس دايرة محاطي داخلي، ضلع 90°

   باشد، شعاع دايرة محاطي داخلي آن كدام است؟ 5ث برابر دايرة محيطي مثل

1 (2  2 (2  3 (2 2  4 (3  

ahاگر  - 84 =12 ،bh chو  15= =   كدام است؟ ABCگاه شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث  باشند، آن ABCاندازة سه ارتفاع مثلث  20

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

  باشد، نسبت مساحت لوزي به مساحت دايره كدام است؟  °60زيهاي لو يك لوزي محيط شده است. اگر يكي از زاويه Rاي به شعاع  بر دايره - 85

1(
π

4 3   2(
π
3   3 (

π
2 5  4 (

π
8 3
3  

Cو C(O,R)دو دايرة - 86 (O ,R )′ ′ OTTمماس و چهارضلعي  ′Cو Cهاي بر دايره ′Tو Tترتيب در نقاط به ′TTخط مفروضند. اگر پاره ′ O′ ′ ،

 توانند نسبت به هم داشته باشند؟ چه وضعي مي ′Cو Cي محيطي باشد، آنگاه دو دايرةيك چهارضلع

 ) مماس داخل4  ) متقاطع 3  ) مماس خارج 2  ) متخارج 1

1هاي اين ذوزنقه  اگر نسبت قاعده محيط است. 3اي به شعاع  الساقيني بر دايره ذوزنقة متساوي - 87
  باشد، مساحت آن كدام است؟ 3

 1( 4 3  2( 8  3( 12  4( 8 3  

 كدام است؟ S(S(S(A)))ازAباشد، فاصلة نقطةdبازتاب نسبت به خط Sاز آن مفروض است. اگر تبديل 1به فاصلة  Aنقطةو  dخط - 88

   3) 4 2) 3   1) 2  ) صفر1

ABCˆ(Aث در شكل زير، بازتاب مثل - 89 )= Aگذرد،  مي BCو ACكه از وسط اضلاع Lرا نسبت به خط  900 B C′ ′ نـاميم. اگـر مسـاحت     مي ′

Aباشد، مساحت چهارضلعي 4ناحية مشترك دو مثلث برابر  B BC′ ′   كدام است؟ ′

1 (4      

2 (8     

3 (16      

4 (32   

C(Oدايرة  - 90 , a )+3 Cدايـرة  lنسبت به خـط  Cاز مركز آن مفروض است. اگر بازتاب دايرة  a10به فاصلة  lو خط  5 (O , a )′ ′ −9 باشـد،   1

 كدام است؟ ′Cو Cاندازة مماس مشترك داخلي دو دايرة

1 (12  2 (16  3 (20  4 (24  

 سؤالات آشنا  –) 2( هندسه
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1اند. اگر احتمال برد علي دو برابر احتمال برد رضا و احتمال برد محمد سه نفر در يك مسابقه شركت كرده - 91
گاه احتمال  احتمال برد رضا باشد، آن 3

 برد علي در اين مسابقه كدام است؟

1 (2
5   2 (1

2   3( 3
5   4 (3

4  

د انتخاب عددي اول پيشام Cپيشامد انتخاب عددي فرد و B، 6پيشامد انتخاب عددي كوچكتر از  Aدر فضاي نمونة اعداد طبيعي يك رقمي، اگر - 92
}گاه مجموعة باشد، آن  يك از پيشامدهاي زير است؟ معادل كدام 4{

1 (A اتفاق بيفتد و ازB وC  2  اتفاق بيفتد.يكي فقط (A كدام از اتفاق بيفتد ولي هيچB وC .اتفاق نيفتند  
3( A وB هر دو اتفاق بيفتند وليC .4  اتفاق نيفتد (A وC  وليبيفتند هر دو اتفاقB .اتفاق نيفتد 

 يك از پيشامدهاي زير ناسازگار است؟ با كدام» آمدن دو عدد فرد«پيشامد كنيم.  دو تاس را پرتاب مي - 93
  باشد. 20تر از  بزرگ ضرب اعداد دو تاس حاصل) 2    باشد. 8مجموع اعداد دو تاس برابر ) 1
 باشد. 3 تفاضل اعداد دو تاس برابر) 4  سه برابر عدد تاس ديگر باشد. عدد يك تاس )3

P(Aدو پيشامد از فضاي نمونه و Bو Aاگر - 94 ) P(A B ) /′ ′ ′= =3 0 6 ،باشدP(B A)− ؟كدام است 
1 (2/0  2 (3/0  3( 4/0  4 (5/0 

95 - { }S a,b,c,d= فضاي نمونة يك آزمايش تصادفي و{ }A a,c= ،{ }B a, b,d= و{ }C b,c,d=     .سه پيشامد از اين فضـاي نمونـه هسـتند
P(A)اگر /=0 P(C)و 4 /=0  ؟كدام است P(B) باشد، 8

1 (5/0  2 (6/0  3( 7/0  4 (8/0 

، نباشدپذير  بخش 5پذير بوده ولي بر  بخش 3و  2كه عدد موردنظر بر  انتخاب شده است. احتمال آن 200تا  1عددي به تصادف از ميان اعداد طبيعي  - 96
 ؟كدام است

1 (135/0  2 (15/0  3( 175/0  4 (2/0 

} در يك تجربة تصادفي، - 97 }S a,b,c,d= فضاي نمونه است. اگرP(a) ،P(b) ،P(c)  وP(d) ترتيب از راست به چپ، يك دنبالة حسابي بـا   به

1قدر نسبت
}تشكيل دهند، احتمال وقوع پيشامد 8 }d چند برابر احتمال وقوع پيشامد{ }a است؟ 

1 (7  2 (6  3( 5  4 (4 

}اگر - 98 } [ ]B , ,A ,= =2 5 2 A)گاه نمودار مختصاتي  آن باشد. 5 B) (B A)× × ؟به كدام صورت است 
 سطح يك مربع) 4  محيط يك مربع )3  خط قائم دو پاره) 2  خط افقي پارهدو ) 1

]اگر - 99 ]A ,= 3 Bو 10 ( , )= 4 A)گاه مساحت ناحية متناظر با مجموعة باشد آن 6 B) B× −  ؟كدام است 2
1 (8  2 (10  3( 12  4 (6 

Aو ة غيرتهيسه مجموع Cو A،Bاگر - 100 B (A C) (B C)× ⊆ − ×  باشد، حاصل(A B) (B A)× × ؟كدام است 

1 (A2   2 (B2  3( C2  4 (∅  
  
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  الگويي به سؤ لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

(ضرب دكارتي بين دو 
(مباني  / احتمالمجموعه)

احتمال  -احتمال
  شانس) غيرهم

    51تا  35هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
  سؤال 350 -پيمانه 20
 )5344آمار و احتمال (كدكتاب آبي 

  350تا  1هاي  سؤال

  سوال 170
  )5345كتاب پرتكرار (كد

  170تا  1هاي  سؤال
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I (A)

V(V)

0/040/02

+4V

V

        
  

  
  
  
  

  
  

 موارد زير در مورد آن صحيح است؟ الكتريك است، به يك مولد آرماني متصل و شارژ شده است. چه تعداد از يك خازن تخت كه فاقد دي - 101
  يابد. ميدان الكتريكي درون خازن افزايش مياندازة الكتريك قرار دهيم،  اگر خازن را از مولد جدا كنيم و درون آن دي  الف)

  يابد. را افزايش دهيم، انرژي ذخيره شده در خازن افزايش مي خازن را از مولد جدا كنيم و فاصلة بين صفحات آنب) اگر 
  يابد. را كاهش دهيم، انرژي ذخيره شده در خازن كاهش مي  بين صفحات آن  فاصلة كه خازن به مولد وصل است، حالتيدر اگر    پ)

  ماند. ميدان الكتريكي درون خازن ثابت مياندازة قرار دهيم،  يالكتريك درون آن ديست، كه خازن به مولد وصل ا حالتياگر در  ت) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ،افزايش دهيم d3به اندازةدر همان وضعيت متصل به باتري، است. اگر فاصلة صفحات خازن را  dري،تخازن تخت متصل به بايك فاصلة صفحات  - 102
 ).الكتريك است (خازن فاقد دي د؟نياب بار الكتريكي و انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن چند درصد كاهش مي ترتيب از راست به چپ به

1 (75  ،75  2 (67  ،25  3 (25  ،25  4 (25  ،67  
را از مولد جـدا كـرده و فاصـلة بـين      كنيم. سپس آن شارژ مي لتيو 12ابتدا با يك مولد الكتريك بين صفحات آن هوا است،  كه ديخازن تختي را  - 103

 هاي خازن چند ولت خواهد شد؟ بين صفحه كنيم. در اين حالت اختلاف پتانسيل برابر مي 3صفحاتش را 
1 (24  2 (10  3 (36  4 (20  

اگر فضاي بين صفحات خازن است.  Uر آنانرژي ذخيره شده دو  به يك مولد متصل است ،آن هوا است بين صفحات الكتريك كه دي تختي خازن - 104
ذخيره شده  انرژي كنيم، الكتريك را از آن خارج  دي در انتها كرده وسپس خازن را از مولد جدا ، كنيم طور كامل پر  به 2ثابت با  يالكتريك دي را ابتدا با

Uشود. نسبت مي ′′Uخازن در 
U

 كدام است؟ ′′

1 (1  2 (1
2  3 (1

4  4 (4  

 پـس از  ،بسته شـود  kاگر كليد .قرار دارند يهاي عايق روي پايهو باردار دو كرة رساناي مشابه ، مقابلمطابق شكل  - 105
شود. جريان متوسط عبوري از سيم چند آمپـر خواهـد    تعادل الكتروستاتيكي بين دو كره برقرار مي ،ms40گذشت

 ماند.) (فرض كنيد باري روي سيم باقي نمي ؟بود
1 (4    2 (8/0  
3 (4/0    4 (8  

پيچيم. اگر دو سر سيم را به اخـتلاف   ميدر فاصلة نزديك به هم  cm4دور حول يك استوانه به شعاع 150را  mm4به قطر مقطعهمگن سيمي  - 106
 (دما ثابت است.) است؟ اهم متر كند. مقاومت ويژة سيم چند از آن عبور مي A4 جريان الكتريكي وصل كنيم، V12پتانسيل

1( −× 82 10   2( −× 68 10   3( −610   4( −× 74 10   
صورت زيـر   برحسب جريان عبوري از يك رساناي اهمي در دماي ثابت به اختلاف پتانسيلنمودار تغييرات  - 107

 ؟است. مقاومت الكتريكي اين رسانا چند اهم است
1 (100  
2( 200  
3 (50  
4 (400  

  

 )2فيزيك (  هدقيق 25
  )  2فيزيك (

(از ابتداي الكتريسيتة ساكن 
جريان خازن تا پايان فصل)/ 

(از ابتداي فصل تا  الكتريكي
ابتداي توان در مدارهاي 

  الكتريكي)
  66تا  32هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

-6mC26mC k

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
  سؤال 410 -پيمانه 24

 )5317) (كد: 2كتاب آبي فيزيك (

  410تا  1هاي  سؤال

  سؤال 304
  )5484سطحي (كد كتاب سه

  304تا  1هاي  سؤال
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ε

k

V

A
R

r

R

,rε

R=7�

,rε

gگرم از نوعي فلز به چگالي 150به كمك  - 108
cm310 ،ايم. اگر مقاومت ويژة سيم متر ساخته 50به طول  همگن سيمي/ .m−ρ = × Ω81 8  ،باشد 10

 ؟باشدچند ولت ن سيم بايد دو سر اياز اين سيم عبور كند، اختلاف پتانسيل آمپري  3جريان ، كه در دماي ثابت براي آن
1 (12  2 (3/24  3 (16  4 (9  

 ؟كند چگونه تغيير مي از راست به چپ ترتيب دو سر رئوستا و جريان گذرنده از آن به اختلاف پتانسيلدر مدار زير، با افزايش مقاومت رئوستا،  - 109
  .يابد كاهش مي –يابد  افزايش مي) 1
  .يابد مي افزايش –يابد  مي كاهش) 2
  .يابد افزايش مي –يابد  يش ميافزا) 3
  .يابد كاهش مي –ماند  ثابت مي) 4

RΔبرسد و تغيير مقاومتش T2دهيم تا به دماي  افزايش مي TΔبه اندازة  T1دماي يك سيم مسي را از  - 110 د. اگر اكنون دماي سـيم را از  شو مي 1
T2  به اندازةTΔ  افزايش دهيم، تغيير مقاومتشRΔ  شود.) شود. كدام گزينه صحيح است؟ (سيم همواره جامد است و ذوب نمي مي 2

1 (R RΔ = Δ1 2     2 (R RΔ < Δ1 2   
3 (R RΔ > Δ1   توان نظر قطعي داد. ) نمي4     2

) 1دو سـر بـاتري (  اختلاف پتانسيل اندازة ، زيردر مدار شكل  - 111
 ) است؟2اختلاف پتانسيل دو سر باتري (اندازة چند برابر 

1 (11
7  

2 (7
11  

3( 4  

4 (1
4  

 ؟مولد چند اهم است درونيمحركة آن باشد، مقاومت  يدرصد نيرو 30 ،داخل مولد در افت پتانسيلاندازة اگر  ،شكل زير در مدار - 112
1 (5/0  
2 (5/1  
3 (2/4  
4 (3  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 113
  يابد. رساناها با افزايش دما كاهش مي ) مقاومت ويژة نيم2  ك مقاومت غيراهُمي است.ي ،) ديود نورگسيل1
  ها ناچيز است. ) مقاومت الكتريكي ديودها در برابر عبور جريان، تنها در يك سو از آن4  به نور تابيده شده به آن بستگي دارد. ترميستور) مقاومت الكتريكي 3

دهنـد، چگونـه تغييـر     آل نشان مـي  سنج ايده آل و ولت ترتيب از راست به چپ اعدادي كه آمپرسنج ايده ، بهkد در مدار شكل زير، با باز كردن كلي - 114
 كنند؟ مي

  ) كاهش، كاهش 1
  ) ثابت، ثابت 2
  ) كاهش، افزايش 3
  ) افزايش، كاهش4

=1r
1

� r
2 3�

�2 = 8V� = 24V
(1) باتري (2) باتري

R=4�

=

1
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I (A)

V (V)

3 4
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(1)

ي
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قه
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س
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� 252= V

مقاومت ريالنهگ� �د

عدد ريالنهگ

س�اه

قهوهاي

5سبز

0

1

�8 �4

زم�ن

A

r �

�

r2 �

�2 = 24V
= 1

1

1 1=

E

 ؟از مقدار دقيق خود چند آمپر استمدار جريان  انحراف ممكنمشخص شده، بيشترين  براي مقاومت كربني ،ها رنگي مقاومت توجه به جدول كدو با  در مدار زير - 115

1 (5/0  

2 (1  

3 (5/1  

4 (2  

  
  

  دهند؟ نشان مي SIترتيب از راست به چپ، چه عددهايي را برحسب يكاهاي  آل، به و آمپرسنج ايدهآل  ايدهسنج  در مدار شكل زير، ولت - 116
  6) صفر و 1

  2و  10) 2

  و صفر 12) 3

  2) صفر و 4
  

 ؟چند ولت است ε1اختلاف پتانسيل دو سر مولداندازة باشد،  V−4برابر با Aنقطة الكتريكي زير، اگر پتانسيل در مدار - 117

1 (11  

2 (10  

3 (38  

4 (39  

  

  
است. مقاومت دروني و نيروي  مطابق شكل زيرها  سب جريان عبوري از آن) برح2و ( )1( مجزاي هاي باترينمودار تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر  - 118

 ) است؟2مولد (مقاومت دروني و نيروي محركة چند برابر  چپبه  راستترتيب از  به) 1محركة مولد (

1 (3
4) 2    1و  4

  1و  3

3و  1) 3
4و  1) 4    4

3  

برابـر   3اهم باشد و نيـروي محركـه آن    2آمپر است. اگر باتري اين مدار داراي مقاومت دروني  6 كه فقط يك باتري دارد، جريان عبوري از مداري - 119

 است؟دو سر آن باشد، نيروي محركة الكتريكي اين باتري چند ولت  اختلاف پتانسيل الكتريكي

1 (3  2 (6  3 (12  4 (18  

rرا به دو سر سيمي به مقاومت rدو قطب يك باتري به مقاومت درونياگر  - 120
اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري چند برابـر نيـروي    ببنديم، 4

 ؟خواهد شدمحركة آن 

1 (4
5  2( 1

5  3 (5  4( 5
4  

r

V

R

A

=

=

=
2

5

14
�

�

Vε = 12
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(I) (II)

  
  
  
  
  
  

  

C)؟كدام گزينه درست استزير،  هاي با توجه به تركيب - 121 ,H : g.mol )−= = 112 1  
  .است 2ها برابر با  هاي زنجير اصلي آن تفاوت تعداد كربن) 1
  ها با يكديگر برابر است. جرم مولي آن) 2
  صورت مايع است. در دماي اتاق به (II)آلكاني با تعداد كربن برابر با زنجير اصلي تركيب) 3
  است. (I)گريس فرارتر از تركيب) 4

 ؟كدام است در تركيب زير ،اتيل با متيل (هاي) متيل با اتيل و  شاخه يآمده از جايگزين دست نام تركيب به - 122
  نونانمتيل  دي - 6 ، 3 -اتيل  -5) 1
  اوكتان متيل  - 3 - اتيل  دي - 6 ، 4) 2
  اوكتانمتيل  دي - 4،  3 -اتيل  -6) 3
  هپتانمتيل   - 3 - اتيل دي -6،  4) 4

C)؟است نادرست ،ردربارة دو مولكول با ساختارهاي زي گزينهكدام عبارت  - 123 ,H :g.mol )−= = 112 1  
  است. 2/7نسبت جرم كربن به هيدروژن در تركيب (ب) برابر ) 1
Cن و به صورتيكسا ها فرمول مولكولي آن) 2 H10    است. 18
  .لازم است STPاكسيژن در شرايط گاز ليتر  24/16، )الف(گرم از تركيب  9/6براي سوختن كامل ) 3
 هـاي هيـدروژن   اتـم (ب) بـا  تركيـب   هاي هيدروژن در هر واحد فرمولي اتماختلاف شمار ) 4

  .استتركيب (الف)  ربنك هاي مات برابر شمار ،نفتالن
 ؟است درستهاي بيان شده  چند مورد از عبارت - 124

هـا   دو ظـرف حـاوي آن  اي فولادي را در شرايطي يكسان به داخـل   اتم هيدروژن باشند و گلوله 18و  14ترتيب داراي  به Bو A اگر آلكان •
  رسد. زودتر به ته ظرف مي Aحاوي آلكان شليك شده در ظرف ةگلول ،شليك كنيم

C)آلكاني كه پيونداز اولين  • C)− توان براي حفاظت از فلزات استفاده كرد. دارد، نمي 
  شـود كـه نـام آن    اي حاصل مي ع، تركيب سيرنشدهشود با برم ماي از واكنش گازي كه از آن به عنوان سنگ بناي صنايع پتروشيمي ياد مي •

 اتان است. برمو دي -2 ،1
  در مولكول نفتالن برابر است. هاي كربن اتممتيل هپتان با شمار  -3 - اتيل -3هاي كربن در  شمار اتم •
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

N) ؟رو چند مورد از مطالب زير درست است هاي روبه با توجه به آلكان - 125 ,H ,C : g.mol )−= = = 114 1 12  

(III) (CH ) C CH CH(C H )3 3 2 2 5 2        

  

 (II)                     (I)CH (CH ) CH(CH )3 2 3 3 2   

  

  .است »كتانومتيل ا دي -5، 3 - اتيل -6«صورت:  به طبق قواعد آيوپاك (II)نام آلكانآ) 
  كربن وجود دارد. –كربن  ،شش پيوند يگانه (I)در ساختار آلكانب) 
3 ،(III)و (I)هاي تفاوت جرم مولي آلكانپ) 

  .استجرم مولي گاز نيتروژن برابر  2
  وجود دارد. CH2گروه ود (III)در ساختار آلكانت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش
 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را بدانيم
ها،  (از ابتداي آلكان

هايي با پيوندهاي  هيدروكربن
/ در پي يگانه تا انتهاي فصل) 

(از ابتداي فصل تا  غذاي سالم
تواي ابتداي آنتالپي، همان مح

  انرژي است)
    63تا  32هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
  سؤال 540 - پيمانه  31

 )5332) (كد: 2كتاب آبي شيمي(

  540تا  1هاي  سؤال

  سؤال 257
  )5486سطحي (كد كتاب سه

  257تا  1هاي  سؤال
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نسـبت بـازده درصـدي     شود. توليد مي CO2برابري از گاز هاي حجم هاي مساوي از متان و بوتان در دو سامانة جداگانه، در اثر سوختن كامل جرم - 126
C)ها موازنه شوند.) فرض شود و معادلة واكنش STPشرايط( ؟سوختن كامل بوتان به متان كدام استواكنش  ,H : g.mol )−= = 112 1 

  I) CH O CO H O II)C H O CO H O+ → + + → +4 2 2 2 4 10 2 2 2   
1 (32

29   2 (16
17   3 (17

16   4 (29
32   

−CH«هاي  به جاي هر كدام از گروه »متيل بوتان دي – 3، 2« اگر در مولكول - 127 چند مورد از مطالـب زيـر در مـورد     ،، يك گروه اتيل قرار گيرد»3
 ؟است درستنا حاصلتركيب 

 است.» متيل هگزان دي -4، 3« حاصل نام تركيب  •
 ب اوليه بيشتر است.روي و فراريت تركيب جديد از تركي گران •
 است. يكسان »متيل هگزان دي – 4، 2«با تركيب حاصل فرمول مولكولي  •
  هاي كربن آن با تعداد پيوندهاي اشتراكي در پروپان برابر است. تعداد اتم •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كند هاي داده شده، جملة زير را به درستي تكميل مي چند مورد از عبارت - 128
  ». و . . . آلكان . . . ، . . «

• (I) يكسان است. »متيل هگزان –2«فرمول مولكولي آن با ؛ نام دارد »متيل پنتان دي –3، 3« ؛ 
• (II) گريس فراريت بيشتري دارد. نسبت به ؛نام دارد »متيل هپتان دي – 5، 3« ؛ 
• (III) بستة رمولصورت ف به ؛ CH CH C(CH )3 2 3  كمتر است. »متيل هگزان تري - 3، 2، 2« روي آن از گران ؛نيز قابل نمايش است 3
• (I) نسبت به آلكان ؛(II)توان از آن براي حفاظت از فلزها استفاده كرد. مي ؛داشته كمتري ، درصد جرمي كربن 

CH CH3

C2H5

CH 2 CH CH 3

C2H5

(I) (II) (III)

CH 3 CH 2
CH 3C( )

2
CH 2CH 3 ، ،

  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 75/15است،  5آن بر اساس قواعد آيوپاك برابر نام  درهاي فرعي  شاخه شمارةگرم از چند نوع آلكان مختلف كه مجموع  75/10كامل  از سوختن - 129
O) ؟شود گرم آب توليد مي ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اتم وجود دارد. اگر  12ها تابعي از تعداد كربن نيست، در مجموع  زنجيري كه درصد جرمي هيدروژن در آنهاي  از هيدروكربن اي در عضوي از خانواده - 130

C)حاصل خواهد شد؟ CO2بسوزد، چند مول طور كامل به گرم از آن 336 ,H : g.mol )−= = 112 1 
1 (16  2 (12  3 (24  4 (8  

 . . . جز هب ،اند هاي زير درست همة عبارت - 131
  ها، اسيدها، آب و ... است. هاي گوناگون، برخي نمك خام مخلوطي از هيدروكربن نفت) 1
  خام درصد نفت كوره از درصد ساير اجزا بيشتر است. نفت در تمام انواع) 2
  .وجود داردانفجار احتمال  ،درصد برسد 5مقدار گاز متان در هواي معدن به بيش از  اگر) 3
  با حالت فيزيكي اتانول متفاوت است. ،حاصل از واكنش اتن با برم ةورداحالت فيزيكي فر ،اتاق ردر دما و فشا) 4

اكسيد حاصل از  %، چند گرم كمتر از جرم كربن دي40سنگ با خلوص  گرم زغال 100اكسيد حاصل از سوختن  با توجه به جدول زير، جرم كربن دي - 132
 ؟% است90گرم بنزين با خلوص  50سوختن 

1 (7/7  
2 (6/15  
3 (5/45  
4 (4/85  

  

)kJماي آزاد شدهگر  سوخت )
g

 kJبه ازاي هر CO2مقدار  
  (g)انرژي توليد شده 

  065/0  48  بنزين
  104/0  30  سنگ زغال
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 ؟چند مورد از مطالب زير درست است - 133

 كربن است. –زنجير اصلي آن داراي شش پيوند كربن  توان متصور شد كه را مي، سه زنجير كربني »اتيل هپتان -4« در ساختار •

 به يك يا دو اتم كربن ديگر متصل است. ،در هر آلكانهر اتم كربن  •

 كنندگي دارد. يت ضدعفونيرنگ و فرار است كه خاص اي بي گاز اتن با مخلوط آب و سولفوريك اسيد، ماده واكنش  فراورده •

 ها برابر است. خانواده آلكن عضوها با دومين  خانواده آلكان عضوهاي هيدروژن در دومين  تعداد اتم •

  اتم كربن است. 15تا  10هايي با  طور عمده شامل مخلوط آلكان سوخت هواپيما به •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟چند مورد از مطالب زير درست است - 134

  تر است. كم 15و  13هاي  از عناصر گروه 14پذيري عناصر گروه  واكنش ،اي دورة دوم جدول دوره عناصر در بينآ) 

SiOگاز توليد شده در واكنشب)  (s) C(s) ...Δ+ ⎯⎯→2   گازي بسيار سمي است. 2

  .اندازند ها را با عبور از روي كلسيم اكسيد به دام مي خارج شده از نيروگاه SO3گازپ) 

  .است ها آلكان  عضو خانوادهواحد بيش از شمار اين پيوندها در دومين  2 ،شمار پيوندهاي كووالانسي در پروپينت) 

 سنگ است. هاي بهبود كارايي زغال هاي ديگر يكي از راه سنگ به منظور حذف گوگرد و ناخالصي وشوي زغال شستث) 

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

 ؟است نادرستكدام مطلب  - 135

  غذايي بيشتر است. ترتيب سرانة مصرف شير و نان از ساير مواد در جهان و ايران به) 1

  هاي سازندة آن است. دماي يك ماده، معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره) 2

  روغن و چربي به دليل تفاوت در ساختار، رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند.) 3

  كه تنها به جرم ماده بستگي دارد. ماده كميتي است نمونهانرژي گرمايي يك ) 4

 ؟، كدام گزينه صحيح استبا توجه به شكل مقابل - 136

  .جوش دارندو  يك اندازه جنب به يكسان است و همة ذرات  Aتوزيع انرژي بين همة ذرات سازندة محتوي ظرف) 1

  آن بيشتر است. شمار ذراتاست، زيرا  Aةبيشتر از نمون Bةگرماي نمون) 2

منتقل كنيم؛ ميانگين انرژي جنبشي ذرات و ظرفيت گرمايي ويـژه ثابـت    Bرا به ظرف Aاگر مقداري از آب ظرف) 3

  يابد. افزايش مي Bظرف ، ولي ظرفيت گرماييمانده

  يابد. كاهش مي آناست و انرژي گرمايي  مثبتمقداري  ي آنبا دماي اتاق، تغيير دما Aنمونة هنگام هم دما شدن) 4
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انهرژي
A

B

انهرژي

C

D

(1)

(2)

 . . . جز به .اند هاي زير درست همة عبارت Bو Aهاي با توجه به شكل - 137

  كمتر است. Bاز ظرف Aهاي سازندة مادة موجود در ظرف جنبشي ذره انرژي مجموع) 1

  هاي مايع موجود در هر دو ظرف با هم يكسان است. ميانگين تندي مولكول) 2

  ماند. ثابت مي Bبه ظرف Aظرفمقدار موجود در گرمايي ويژة اين مايع با افزودن  ظرفيت) 3

  شود. مي Bه ظرفباعث افزايش انرژي گرمايي آن نسبت ب C05به ميزان Aافزايش دماي مايع موجود در ظرف) 4

Al ؟است نادرست گزينهكدام  - 138 Cu Pb(c / , c / , c / : J.g . C )− −= = = 1 0 10 9 0 4 0 128  

/گرم سرب برابر 50ظرفيت گرمايي ) 1 J C−0 16   است. 4

  ماده وابسته است.مقدار ويژه، ظرفيت گرمايي به  برخلاف ظرفيت گرمايي) 2

  رود. گرما بدهيم، دماي مس بالاتر مي به ميزان يكسانو آلومينيم  مساز  يبرابر هاي اگر به جرم) 3

  ظرفيت گرمايي آن هم بيشتر است.ويژة جسمي از جسم ديگر بيشتر باشد،  اگر ظرفيت گرمايي) 4

 ؟كنند درستي كامل مي چند مورد از موارد زير، عبارت زير را به - 139

 . . . نمودار توان نتيجه گرفت بر اين اساس مي .دهد را هنگام خوردن شير داغ نشان ميتغيير انرژي موجود در شير ترتيب،  بهنمودارهاي زير «

  ».استدهد و سطح انرژي . . . مربوط به . . .  تغييرات انرژي شير را در فرايند . . . نشان مي

   سلسيوس ةدرج 37شير  - C - بدن رسيدن به دماي – )2(آ) 

  سلسيوسدرجة  37ر شي - B - و سوخت و ساز گوارش -)1(ب) 

  شير داغ - A -بدنرسيدن به دماي  -)1(پ) 

  سلسيوسدرجة  37شير  - B - گوارش و سوخت و ساز -)2(ت) 

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

 ؟چند مورد از مطالب زير درست است - 140

 جود در واكنش بستگي دارد.و حالت فيزيكي مواد مو ها ، نوع فراورده، دما، فشارها دهنده واكنش مقدار و گرماي يك واكنش به نوع •

 شود. مول گرافيت آزاد مي 2/0به سوختن  مول الماس، گرماي بيشتري نسبت 2/0 از سوختن •

 است.از گرافيت بنابراين الماس پايدارتر  ؛انرژي الماس از گرافيت بيشتر است سطح •

  ز تغيير در انرژي جنبشي ذرات است.ناشي ابيشتر  ،شود گرمايي كه در دماي ثابت از انجام يك واكنش با محيط مبادله مي •

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  
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  دي 24 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  محمدجواد قورچيانمحسن فدايي، نژاد،  سادات طباطبايي عارفه ،مسلم ساسانيمقدم،  عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (

  رضا يزدي، اله مقصودي نعمت، آبادينصر اورپناهي، محمدعلي كاظمي محمد د  )2عربي زبان قرآن (
  ، احمد منصوريكبير مرتضي محسنيشبستري،  عباس سيدبقا،  محمد رضاييمحمد آقاصالح،   )2دين و زندگي (
  سپهر برومند، فرهنگ رشيدي، حسن روحي، علي شكوهي، مهدي شيرافكن، اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  لويي ميثم حمزهآبادي،  قاسم خراساني، مجتبي نادري، جواد زنگنهمديرسعيد علي شهرابي،    )1( حسابان
  احسان خيراللهي، محمد خندان، محمدحسين حشمت الواعظينفرزانه خاكپاش، سوگند روشني،  اميرحسين ابومحبوب،  )2هندسه (

  اميرحسين ابومحبوب، سيدوحيد ذوالفقاري، فرزانه خاكپاش، امير وفائي، سوگند روشني  آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
، بابـك اسـلامي،   بهنـام رسـتمي   سـيدعلي ميرنـوري، معصـومه افضـلي، مصـطفي كيـاني،       بروجنـي، شـادمان ويسـي،    قندچلر، سعيد طـاهري  محسن

  لي عظيم آقچه

  )2شيمي (
زاده، ياسر راش، جعفـر پـازوكي، رضـا سـليماني،      زواره، مرتضي حسن زاده، محمد عظيميان هادي مهديزاده، ارژنگ خانلري،  بهزاد تقيميلاد كرمي، 

  ملكان انيمنصور سليم دهكردي، سيدرحيم هاشمي
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                        
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري   محمدجواد قورچيان   محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (
، پور ، اسماعيل يونسنويد امساكيفاطمه منصورخاكي، 

  هدي يعقوبيانم  درويشعلي ابراهيمي، فاطمه كريمي

  ستايش محمدي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  ، مارال صالحيلو فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  مهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيآقامحمدي  ، زهره، بابك اسلاميكفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  يدعلي ميرنوريس  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيا مهلا تابشياسر راش، زاده،  هادي مهدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                                         
 بابك اسلامي ر گروهمدي

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   اييآر نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3: ةصفح  دهمياز وميعم   1400 دي 24آزمون  -)4( ةپروژ   

    
 

 
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 1

هـا،   شاب: برنا، جوان / صباحت: زيبايي، جمال / اصناف: جمعِ صنف، انـواع، گونـه  
   ها   گروه

  )، تركيبيواژه( 
----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »1«گزينة  - 2
  اند.  در اين گزينه هر سه گروه واژگان درست نوشته شده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
» شـائبه  منبع بي«به شكل » شاعبه منبع بي« املاي درست گروه واژة»: 2«زينة گ

  است. 
زبـوني و  «بـه شـكل   » ذبـوني و فرومـايگي  « املاي درست گروه واژة»: 3«زينة گ

  است. » فرومايگي
ضـبط و  «بـه شـكل   » ظـبط و نگهـداري  « املاي درسـت گـروه واژة  »: 4«زينة گ

  ت. اس» نگهداري
  )تركيبياملا، (

----------------------------------------------   
 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 3

    بيت اول از خواجوي كرماني و بيت دوم از بيدل است. » 2«در گزينة 
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(

----------------------------------------------   
 )نژاد طباييسادات طبا عارفه(  »4«گزينة  - 4

    / تناقض ندارد.  » تلخ مگوي« آميزي: حس
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 »آفتـاب «استعاره: كنايه از دلشكستگي /  »سوخته دل بودن«كنايه: »: 1«گزينة 
  استعاره از معشوق 

  »  ر«و » ش« :آرايي / واج» افغان كردن نمك« ،»جان شكر«تشخيص: »: 2«گزينة 
    »به ابرديدة خواجو « تفضيلتشبيه تشبيه: /  »اشك«ر اغراق داغراق: »: 3«گزينة 

  )تركيبيهاي ادبي،  آرايه(
----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  - 5
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تناقض دارد.  » نظم پريشان»: «2«گزينة بيت 
تنـاقض دارد زيـرا حضـرت    » كـرد  زهر چشم او كار مسيحا مي»: «3«گزينة بيت 

كـه زهـر باعـث كشـتن      كرده است در حـالي  ها را زنده مي عيسي با نفسش، مرده
  آراية تناقض يا پارادوكس ايجاد كرده است.  اين عبارتشود در نتيجه  مي

     دارد.   تناقض» هم ز يكديگر جدا افتاده و هم با هميم»: «4«گزينة بيت 
  )، تركيبيهاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  - 6

اي / پايت / كه / در خورد خاك / خاك پ هاي اضافي: داغ درد / دردت / زر تركيب
   ) تركيب اضافي 8(كه / افسر كه  سرمة
 5(مبارك / هـر چشـم / هـر سـر      هاي وصفي: هر عاشق / آن سكه / سكة تركيب

    ) صفيتركيب و
  )، تركيبيفارسي دستور زبان(

----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 7

در  »خـود «وجـود دارد:  » معطـوف «و » بـدل «دو نوع نقش تبعـي   اين گزينهدر 
بين نزاع و محاكـا از  » و«و بدل از حافظ است » تو« ،مصراع اول بدل از هنر است

  است؛ بنابراين محاكا معطوف است.  نوع واو عطف

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شود.   در اين گزينه نقش تبعي يافت نمي»: 1«گزينة 
در » همـه « نقش تبعي به كار رفته است:يك نوع در اين گزينه فقط »: 3«گزينة 

در مصـراع دوم  » جملـه «ان و در مصراع دوم بدل از عـالم،  مصراع اول بدل از يار
  .  دل از ماب

» كـل «رفتـه اسـت:    در اين گزينه فقط نقش تبعي معطوف بـه كـار  »: 4«گزينة 
  معطوف به باغ. » گل« ،»جزو«معطوف به 

  )72، صفحة فارسي دستور زبان(

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  - 8

  شود.  عشق ماية كمال انسان مي»: 4«مفهوم گزينة 
    عاشق در عشق.   ياختيار بي»: 3«و » 2«، »1«هاي  م گزينهمفهو

  )، تركيبيمفهوم(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  - 9

گزينـة  و مفهـوم بيـت   » حسـن خُلـق  « ،»4«و » 2«، »1«هاي  گزينهمفهوم بيت 
   است. » ه عشقرا هاي داشتن و تحمل سختي آرزوي وصال« ،»3«

  )56، صفحة مفهوم(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة   -10

  : توصيه به قناعت و پرهيز از طمع  »4«و » 2«، »1«هاي  گزينهمفهوم بيت 
    : تسليم سرنوشت بودن و جبرگرايي »3«مفهوم بيت گزينة 

  )80، صفحة مفهوم( 

 )2فارسي (
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 )گرگان -رضا يزدي(  »2«زينة گ  -11

كسي كـه  »: الذّي/ « »)3«و » 1«هاي  (رد گزينه گفت مدير مي»: المديرُ يقولُ كانَ«
هـاي   تون زيبايي را، مـتن م»: جميلةًصوصاً نُ«/ نويسد  مي»: يكتْبُ«/ ») 4«(رد گزينة 
ــم/ «») 3«(رد گزينــة  قشــنگي را ــه المعلِّ ِكرمــم »: ي دارد (رد  مــياو را گرامــي معل

  »)  4«و  »3«هاي  گزينه
  :نكتة مهم درسي

  شود.   ترجمه مي» كه كسي«باشد و به صورت  اسم موصول مي»: الّذي«
متون «باشد و به صورت  مي ، مفردش نصَ)جمع تكسير( جمع مكسر»: نصُوص« 

   شود.  ترجمه مي» ها و متن
  )ترجمه( 

----------------------------------------------   
 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »1«گزينة   -12

بـان (رد گزينـة    دروازه»: حـارس المرمـي  «كنـد /   كند، بازي مي ايفا مي»: يلعب«
») / 3«نقش بسيار مهمي، نقشي بسيار مهم (رد گزينة »: دوراً مهماً جداً») / «3«
 كـرة مهـاجم  / « برخلاف»: علي عكس«زمين فوتبال / در »: القدم كرةفي ملعب «

»: له تليس) / «»4«و  »3« ،»2« هاي گزينهمهاجم فوتبال كه (رد »: الذيالقدم 
  ») 4«و  »3«هاي  مسئوليت بسيار (رد گزينه»: كثيرة مسؤولية«ندارد / 

  ترجمه)(
----------------------------------------------   

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »2«گزينة  -13
/ ») 4«و  »1« هـاي  درخـت ديگـري (رد گزينـه   درختـي ديگـر،   »: اُخري شجرة«
، درختي، يك درختي : يك درخت»شجرة) / «»4«ها (رد گزينة  شاخه»: غصون«

ــة  ــاف) / «»3«(رد گزين ــدن»: الالتف ــة  پيچي ــة »3«(رد گزين  »3«) / در گزين
   ترجمه نشده است.» تدريجياً«

  ترجمه)(
----------------------------------------------   

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »3«ينة گز -14
  هاي ديگر: تشريح گزينه

يـدفنُ (درسـت) / گـاهي     –قدَ يـدفنُ (نادرسـت)    ←كند  پنهان مي»: 1«گزينة 
  قد ينسي (درست)  –ينسي (نادرست)  ←كند  فراموش مي

   السنجاب (درست)  –سنجاب (نادرست)  ←سنجاب »: 2«گزينة 
بعضـي از  السـنجاب (درسـت) /    –نادرسـت)  سـنجاب (  ←سنجاب »: 4«گزينة 

  بعض جوزات (درست)  -جوزات بعض (نادرست) ←ها  دانه
  ترجمه)(

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة  -15

  دور شوي »: أن تبَتعد/ « قرآن و سنّت»: السنّةالقرآن و «
  :نكتة مهم درسي

ترجمـه  » ماضي اسـتمراري «فعل مضارع بيايد، فعل به صورت  »كانَ«اگر بعد از 
  ) رسيد مي»: كانَت يبلغُُ«شود. ( مي

شـود.   واقـع شـود نـون آن حـذف مـي     » مضـاف «اسم مثني و جمـع مـذكر اگـر    
بـوده و چـون   » مـأتينِ «باشد كه اصـلش   مضاف إليه مي »مترٍ« مضاف»: تيمئَ«(

    ) ، نون آن حذف شده است.همضاف واقع شد
  ترجمه)( 
---------------------------------------------- 

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة  -16
ها واقع شده اسـت! كـه غلـط     و در قلب آناست ها  مركزي از ميوه قسمت»: تنه«

  باشد.  مي» مغز ميوه الَلُّب:«ت توصيف است، اين عبار
  هاي ديگر: تشريح گزينه

خطاها در فوتبال است و گُل بازيكن به سـبب آن   نوعي از»: آفسايد»: «1«گزينة 
  شود!  پذيرفته نمي

  باشد!   مي» كاشت«و مترادفش  نها را زير خاك قرار داد دانه»: كاشت»: «3«گزينة 
ورزشي به ورزشـگاه   كه براي ديدن مسابقةاست كسي »: تماشاچي»: «4«گزينة 

  رود!  مي
  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------   
 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »3«گزينة   -17

   دستبندها »: سوار: أساور«صداها / »: صوت: اصوات«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  التمثال (مجسمه) »: التماثيل«عبد (بنده) / »: العباد»: «1«گزينة 
   به معني چه بسا)» ربما«تأكيد است ولي براي » لقَدَ«(/  »عسي«  = »ربما»: «2«گزينة 
    »الأدب اساءة« ≠ »الاحترام»: «4«گزينة 

  )لغت(
----------------------------------------------   

 )نصرآبادي محمدعلي كاظمي(  »3«گزينة   -18
ذا، هـذه، هـولاء،   ه(به معناي اسم اشاره » ال«صورت سؤال گفته در كدام گزينه 

ابتـدا يـك اسـم نكـره      افتـد كـه   مـي و اين زماني اتفاق  ذلك، تلك، اولئك) است
كـه در ايـن    بيايـد  به صورت معرفه (الجبال)و بعد از آن همان اسم ) بيايد جبالاً(

   . )ها (اين كوه شود به شكل اسم اشاره ترجمه مي» ال«آن  حالت
  )قواعد(

----------------------------------------------   
 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »1«گزينة   -19

  كدام گزينه مفعول، اسم نكره است.در  گفتهؤال س
دار نيسـت. از طريـق   »ال«مفعول و نكره است، چون اسم علـم و اسـم    »التقاطَ«

  شود تشخيص داد.     حركت فتحه نيز مي
  :نكتة مهم درسي
  نيد معرفه است يا نكره. يسپس بب ،پيدا كنيد را هايي اول نقش مفعول در چنين سؤال
  گر:هاي دي تشريح گزينه

  جمله مفعول ندارد. »: 2«گزينة 
  جمله مفعول ندارد. »: 3«گزينة 
   نكره نيست.  مفعول است ولي  »الأثمار»: «4«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -20
  معرفه نيست. » فاعل«سؤال از ما خواسته در كدام عبارت 

  فاعل و نكره است. » كَلب«
  :نكتة مهم درسي

  باشد. مي» نكره« ،كه معرفه نباشد نكره معمولاً تنوين دارد و اسمي. 1
  هستند.  » معرفه«باز  ،دنهاي علمَ اگر تنوين هم بگير اسم. 2
  گيرد. . مضاف اگر نكره هم باشد، تنوين نمي3

  هاي ديگر: تشريح گزينه
    .  هستندفاعل و معرفه » ميذُالمعلِّمونَ و التَّلا»: «1«گزينة 
هاي علـم، نشـانة نكـره     (تنوين در اسمفاعل و معرفه است. » سعيد»: «2«گزينة 

  بودن نيست.)  
    فاعل و معرفه است. » المزارعونَ»: «3«گزينة 

  )قواعد(
  

)2( زبان قرآن ،عربي
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 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة   -21

رب الهـي بـه   ر ق ـرسول خدا (ص) با انجام وظايف عبوديـت و بنـدگي و در مسـي   
توانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشـاهده   ائل شد كه مياي از كمال ن مرتبه

كند و به اذن الهي در عالم خلقت تصرف نمايد، ايـن هـدايت، يـك كـار ظـاهري      
بلكـه از طريـق امـداد غيبـي و      ؛يعني از طريق آموزش معمولي و عمومي نيسـت 

     گيرد.  الهامات و مانند آن صورت مي
  )53و  52هاي  صفحههاي پيامبر (ص)،  ئوليتمس( 

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة   -22

امكان دارد كه  ،اگر پيامبري در اجراي احكام الهي (ولايت ظاهري) معصوم نباشد
 كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست، انجام دهـد و مـردم نيـز از او سرمشـق    

  بگيرند و مانند او عمل كنند و به گمراهي دچار شوند. 
  )53صفحة هاي پيامبر (ص)،  مسئوليت( 

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة   -23

دانـد   االله اعلم حيـث يجعـل رسـالته: خـدا بهتـر مـي      «فرمايد:  خداوند متعال مي
چون فقط خداوند است كـه از آشـكار و نهـان افـراد     .» رسالتش را كجا قرار دهد

تواند توانايي فـرد در دوري از گنـاه را تشـخيص دهـد بنـابراين،       اطلاع دارد و مي
توانـد   شـود كـه وي مـي    گزيند، معلوم مي وقتي خداوند كسي را به پيامبري برمي
    مسئوليت خود را به درستي انجام دهد. 

  )54 و 53هاي  صفحههاي پيامبر (ص)،  مسئوليت(
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة   -24

ل آمنوا بمـا انـز  أنَّهم الم تر الي الذين يزعمون «خوانيم:  سورة نساء مي 60در آية 
 امروا ان يكفـرو ن يتحاكموا الي الطاغوت و قد اُن أواليك و ما انزل من قبلك يريد

كننـد   اي كساني كه گمان مي هم ضلالاً بعيدا: آيا نديدهيطان ان يضلّالشّ به و يريد
امـا   ،به آنچه بر تو نازل شـده و بـه آنچـه پـيش از تـو نـازل شـده ايمـان دارنـد         

كه به آنان دستور داده شده كه به  خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آن مي
عبارت » راهي دور و دراز بكشاند.خواهد آنان را به گم آن كفر بورزند و شيطان مي

پنداري و محروميت از ايمان حقيقي  دهندة ايمان نشان...» يريدون ان يتحاكموا «
برند و نمونة بارز آن اين است كه كساني خـود   است زيرا داوري را نزد طاغوت مي

   ورزند.  نامند ولي با دشمنان اسلام دوستي مي را به ظاهر مسلمان مي
  )57و  51هاي  صفحهپيامبر (ص)، هاي  مسئوليت(

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة   -25
ايَهـا  «رسول خدا (ص) در قسمتي از سخنراني خود در غدير خم از مردم پرسيد: 

امبرش بـر  خدا و پي«مردم گفتند: » النُاس من اوَليَ الناسِ بِالمؤمنينَ من انَفسُهمِ؟
من كُنـت مـولاه فهَـذا    «سپس پيامبر (ص) فرمود: » ما ولايت و سرپرستي دارند.

ولاهم ليمردم براي عرض تبريك و شادباش به سوي امام آمدند و  پس از آن،». ع
  با وي بيعت كردند.  

  )69و  68هاي  امامت، تداوم رسالت، صفحه(
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -26
شـده اسـت.    طور مكرّر، از جمله در اواخر عمر پيـامبر بيـان مـي    حديث ثقلين به

حديث منزلت نيز بارها توسط پيـامبر در مـورد منزلـت حضـرت علـي (ع) بيـان       
  ها)  گرديده است. (درستي قسمت اول همة گزينه

ن عبداالله انصاري نـزد رسـول خـدا    ب ، جابر»اولي الامر«وجوي مصاديق  در جست
ايـم، لازم اسـت    يا رسول االله، ما خـدا و رسـول او را شـناخته   «(ص) آمد و گفت: 

اي جابر، آنان جانشينان «د: رسول خدا (ص) فرمو» نيز بشناسيم.را » اولي الامر«
   (حديث جابر) » اند. من و امامان بعد از من

  )67و  66هاي  صفحهامامت، تداوم رسالت، (
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -27
لازمة جانشيني رسول خدا (ص)، علم كامـل و عصـمت از گنـاه و اشـتباه اسـت.      

انَّما يريد االلهُ ليذهب عنكمُ الرِّجس «ويژگي عصمت ائمة اطهار (ع) در آية تطهير: 
م بهِمِـا لَـن تضَـلوّا    ما ان تمسكت«و حديث ثقلين: » اًيرهكمُ تَطاَهلَ البيت وِ يطهَرَ

    مطرح گرديده است. » اَبداً
  )70و  67هاي  صفحهامامت، تداوم رسالت، (

----------------------------------------------   
 )احمد منصوري(  »2«گزينة   -28

لمن كـان يرجـوا    حسنة اسوةلقد كان لكم في رسول االله «فرمايد:  قرآن كريم مي
اقوام و ملـل پيشـين   «اند:  پيامبر اكرم فرموده ». االله و اليوم الآخر و ذكر االله كثيراً

  » داشتند. دچار سقوط شدند كه در اجراي عدالت، تبعيض روا مي ،بدين سبب
  )76و  75هاي  صفحهپيشوايان اسوه، (

----------------------------------------------   
 )محمد آقاصالح(  »1«نة گزي  -29

گـاه كـه بـا     سال كنار گذاشته شدن از حق خلافـت، آن  25امام علي (ع) پس از 
ود تمام ديد خ را بر حجتها بر قبول خلافت  درخواست عمومي مردم و اصرار آن

سـتانم و از ايـن    باز مـي  اينانمن حق مردم مظلوم را از : «به صحنه آمد و فرمود
  » داد. خواهم پرداختطور مساوي  المال به از بيترا  پس سهم همة مسلمانان

  )82صفحة پيشوايان اسوه، (
----------------------------------------------   

 )عباس سيدشبستري(  »2«گزينة   -30
از روي لطـف و مهربـاني بـا     ،رسول گرامي اسلام در راستاي محبت و مدارا با مـردم 

خواندنـد يـا از گذشـتة خـود      بر، شعر ميشد. گاهي در حضور پيام سخن مي هم آنان
كـه كـار حرامـي ماننـد      كرد، مگر اين گفتند، در همة اين موارد، آنان را منع نمي مي

مردم از  هدايتكوشي و دلسوزي در  زد و به خاطر سخت غيبت كردن از آنان سر مي
     مسلمانان خواسته بود اگر كافري در جنگ كشته شد او را مثله نكنند.  

  )78تا  76هاي  صفحهيان اسوه، پيشوا( 
----------------------------------------------   
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -31

را » ولايـت «هـا   امام باقر (ع) اسلام را بر پنج پايـه اسـتوار دانسـته و از ميـان آن    
علَـى  بني الْإِسلاَم «فرمايد: ترين پايه شمرده است. مطابق با اين حديث كه مي مهم

ء كمَـا نُـودي    و لَم ينَـاد بشَِـي   لَايةِالوِْو الصومِ و الحْج و  الزَّكَاةِو  الصلَاةِخمَسٍ علَى 

اقامـه نمـاز و   كننـدة   تضـمين ، رهبري و ولايت ظـاهري از جانـب خـدا،    »لَايةِبِالوِْ

  اشد.ب پرداخت زكات و برگزاري حج و روزه و ساير احكام اسلامي مي
  )50هاي پيامبر (ص)، صفحة  مسئوليت(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -32

اي مسلمانان جهـان كـه بـه حقيقـت اسـلام ايمـان       «امام خميني (ره) فرمودند: 
تعليمات اسـلام (نـه فرهنـگ    ساية پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در داريد، به
هـا را از ممالـك خـود و خـزائن      مجتمع شويد و دست خيانت ابر قدرت اسلامي)

  »سرشار آن كوتاه كنيد . . . و روي پاي خودتان بايستيد.
  )56هاي پيامبر (ص)، صفحة  مسئوليت(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -33

دانـد رسـالتش را كجـا     خدا بهتر مي»: تهااللهُ اعلم حيثُ يجعلُ رسال«بر طبق آيه 
پيامبري عصمت از گناه است، بنابراين عصـمت پيـامبران   لازمة قرار دهد و چون 

كنند و چون حقيقت  شود و پيامبران با اختيار، خود را از گناه حفظ مي اثبات مي
  كنند. (دروني) چيز عوض نمي  كنند، محبت به خدا را با هيچ گناه را مشاهده مي

  )54و  53هاي  هاي پيامبر (ص)، صفحه ئوليتمس(
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -34

 ةشـريف ابلاغ (تبليغ) در عبارت  اكرم (ص) در مسير آية ات براي نبيوجود مخاطر
  بيان شده است.» و االله يعصمك من الناس«

  )68امامت، تداوم رسالت، صفحة (
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -35

حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمان از جانب خداوند براي پيامبر آمـد:  
  »خويشان نزديك خود را انذار كن.«

همانـا ايـن، بـرادر مـن،     «پيامبر در اين مراسم در مورد حضرت علي (ع) فرمـود:  
شين من در ميان شما خواهد بود.ي من و جانوص«    

  )64امامت، تداوم رسالت، صفحة (
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -36

پيامبر (ص)، مسئوليت اول يعني دريافـت و ابـلاغ    گانة هاي سه از ميان مسئوليت
آخـرين كتـاب آسـماني     پذيرد و كتاب قرآن مي  وحي به مردم با ختم نبوت پايان

هـا ادامـه پيـدا     است و نيازي به آوردن كتـاب جديـد نيسـت و سـاير مسـئوليت     
  كنند. مي

  )63امامت، تداوم رسالت، صفحة (
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -37

ة انّ الّذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هـم خيـر   «در آية شريفة  قـرآن  » البريـ

ايـن آيـه درسـت     ناميده و» البريةخير «را » الذّين آمنوا و عملوا الصالحات«كريم 

زماني بر پيامبر اكرم (ص) نازل شده است كه ايشان در وصف حضرت علي (ع) و 
سوگند به خدايي كـه جـانم در دسـت قـدرت     « پيروانشان (شيعيان او) فرمودند:
  »اند. ان او، رستگارند و در روز قيامت، اهل نجاتاوست، اين مرد و شيعيان و پيرو

  )80پيشوايان اسوه، صفحة (
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -38

انّي تارك فيكم الثّقلين كتاب االله و عترتـي اهـل بيتـي مـا ان     « در حديث ثقلين 
آمده اسـت كـه عتـرت (اهـل     » …لنَ يفترقا  تمسكتم بهِمِا لنَ تضلوّا ابداً و انّهما
ناپـذير هسـتند. يكـي از مصـاديق      ديگـر جـدايي   بيت) پيامبر (ص) و قرآن از يك

» علي مع القرآن و القرآن مـع علـي  «عترت، حضرت علي (ع) است كه در حديث 
  نيز به همراهي ايشان با قرآن، پرداخته شده و تأكيدي بر حديث ثقلين است.

راه رهايي از گمراهـي را  » م بهما: اگر به اين دو تمسك جوييدان تمسكت«عبارت 
   دهد. نشان مي

  )81و  67هاي  تركيبي، صفحه(
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -39

پيامبر پس از سيزده سال تلاش براي هدايت مردم مكه، به مدينه مهاجرت كـرد  
تـدريج گسـترش    حكومت اسلامي را بنا نهاد. اين حكومت، بـه و به فرمان خداوند 

  يافت.
  )75پيشوايان اسوه، صفحة (

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -40

مانندي رسيد كه هر كس در هر موردي از ايشـان سـؤال    اميرالمؤمنين به دانش بي  
    داد. درستي پاسخ مي درنگ و در كمال كرد ايشان بي مي

  )84پيشوايان اسوه، صفحة (
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 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة   -41

انـد كـه بـين رژيـم غـذايي بـد و        بسياري از تحقيقات نشان داده«ترجمة جمله: 
     » مشكلات قلبي رابطة نزديكي وجود دارد.

    مهم درسي: نكتة  
ر بعـد از آن قـرار   فعل اصـلي جملـه باشـد، قيـد تكـرا       ”is“دقت كنيد كه اگر 

 ”that“اگر قرار است در جاي خالي كلمة »). 4«و  »3«هاي  گيرد (رد گزينه مي
داشته باشيم بايد آن را در ابتداي جاي خالي قرار دهيم تا جمله » كه«به معناي 

  »). 2«به لحاظ معنايي ناقص نشود (رد گزينة 
  )گرامر(  

----------------------------------------------   
 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -42

    » است؟ درستكدام جمله از نظر گرامي «ترجمة جمله: 
زيبـا   ]قدر[من هميشه به خاطر خواهم آورد كه طلوع خورشيد در آن روز چه «

  »  بود.
    مهم درسي: نكتة

“always”  است و جايگاه آن بين فعل كمكي  قيد تكرار“will”  و فعل اصلي
“remember” جايگاه قيـدهاي زمـان   »). 3«و  »1«هاي  (رد گزينه دخواهد بو

(رد گزينـة   تـرين بخـش جملـه اسـت     معمولاً در انتهايي ”on that day“مثل 
خوب است به اين نكتة مهم گرامري نيز توجه داشته باشـيد كـه كلمـات    »). 4«

هـا   بعـد از آن  وقتي در وسط جمله قـرار گيرنـد، جملـه    ”how“پرسشي مانند 
  »). 1«گيرد (رد گزينة  مي يغيرسؤالحالت 

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )سپهر برومند(  »2«گزينة  -43
تازگي جرم مادة معمـولي كهكشـان را بـه     گروهي از فضانوران به«ترجمة جمله: 

     »  اند. گيري كرده ، اندازهمشاهدات متعدد بسياردست آمده از  كمك اطلاعات به
    گيري كردن ، اندازه) اندازه گرفتن2  تقا دادن، بهتر كردن  ) ار1
  ) افزايش دادن  4  سواري كردن  ) موج3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »4«گزينة  -44
ــه:  ــة جمل ــه آن از آن«ترجم ــا ك ــام    ج ــد، هنگ ــي دارن ــاري نزديك ــط ك ــا رواب ه

    .» كنند اعتماد ميهاي يكديگر  توصيههاي تجاري به  گيري تصميم
  ) فشار  2  ) اعتياد، ميل وافر  1
  ) رابطه، ارتباط 4   رفتار) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )فرهنگ رشيدي(  »4«گزينة  -45
كوشي است و هر دو زبان انگليسي و عربي  آموز سخت علي دانش«ترجمة جمله: 

     » كند. وان و سليس صحبت ميطور ر را به
  ) غالباً  2  طور صادقانه   ) به1
  سليس   طور روان و ) به4  ، با صداي بلند  طور بلند ) به3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )فرهنگ رشيدي(  »2«گزينة  -46
 ه امانـت بكتاب اضافي  دوتصميم گرفت به كتابخانه برود و  مريم«ترجمة جمله: 

    .»  كسب كندبگيرد تا نمرة خوبي در امتحانش 
   ، به امانت گرفتن  ) قرض گرفتن2    اجتناب كردن) 1
  ) پيروي كردن  4  ) احترام گذاشتن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  

  :درك مطلبترجمة متن 
توانـد بـه    . تنهـا راهـي كـه مـي    تواند صحبت كند نمي ،آيد اي به دنيا مي وقتي بچه

بـا  او اسـت.   كند توليد چند نوع صدا مثل گريـه  وسيلة آن با ديگران ارتباط برقرار
. يا ...  »ام خسته«يا  »ام من گرسنه«بگويد و تواند احساساتش را ابراز كند  گريه مي

گـردد. در   اما با گذشت چند ماه بچه نسبت به محيط اطرافش آگاه و هوشـيار مـي  
شـروع   .كنـد  دقـت نظـاره مـي    بـه زمان دنياي اطرافش را به ويژه والـدينش را  اين 
كه چگونـه عمـل    گويند و اين دهند، آنچه مي كند به ضبط كردن آنچه انجام مي مي
هـاي والـدينش را هـم ضـبط      كنند. او حتي لهجه، حالت صدا و يا ايما و اشـاره  مي
ها  كند كه كار آن سعي مي كند. يعني كند. سپس بچه شروع به تقليد كردن مي مي

ها عمل كند. با تقليد از پدر و مادرش قادر خواهد بـود   را كپي كند و دقيقاً مثل آن
  اولين كلمات را كه معمولاً بسيار ساده هستند ادا كند.  

اما  هاي جهان هستند، اها به تمام زبانماهگي، نوزادان قادر به توليد همة صد 6در 
كه بخشي از زبان در حال يادگيريشان نيسـتند را رهـا   در يك سالگي صداهايي را 

 شـود و  ر سخن گفتن بيشتر و بيشتر مـي كنند. با گذشت زمان مهارت كودك د مي
هـاي چهـره را    و حالـت ها  ايما و اشاره ،كلماتتواند  شود مي قتي سن او بيشتر ميو
      طور دقيق برساند. تا منظورش را به انتخاب نمايدطور صحيحبه

  

 )مهدي شيرافكن(  »1«ينة گز -47
     » است. … تنها ابزار ارتباطي براي يك نوزاد«ترجمة جمله: 

  »گريستن«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )مهدي شيرافكن(  »3«گزينة  -48

    » طبق متن كدام يك از موارد زير نادرست است؟«ترجمة جمله: 
  » د.نكن را تقليد مي انن اعمال والدينشبه محض متولد شد اننوزاد«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »4«گزينة  -49
از نظر معنايي ، »1«در پاراگراف  ”imitating“ دار زيرخط كلمة«ترجمة جمله: 

   » ترين است. نزديك» تكرار كردن«معناي  به ”repeating“به كلمة 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )مهدي شيرافكن(  »3«گزينة  -50

      » .… توانند  شش ماهگي مي نوزادان در» 2«س پاراگراف براسا«ترجمة جمله: 
    »هاي مختلف صدا توليد كنند ه زبانب«

  )درك مطلب(  
  

)2سي (يزبان انگل
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 (علي شهرابي)  »2«گزينة  -51

اي نمودار تابع دو ضابطه
x

x

; x
f (x)

( ) ; x

 ≤= 
>



2 0
1 02

  كنيم: را رسم مي 

  
yهاي خط yو 0= =   كنند.  را قطع نمي fنمودار 2

yخط yدر يك نقطه و خط 1= = 1
  كنند.  را قطع مي fدر دو نقطه نمودار 2

yپس خط = 1
  دارد.  fترين نقاط برخورد را با تابع ها بيش در بين گزينه 2

  )79تا  72هاي  صفحه -لگاريتمي توابع نمايي و -1(حسابان 
----------------------------------------------      

 (سعيد مديرخراساني)  »3«گزينة  -52

f gD D { , }= −1 2  

x f g ( ) ( ) ( , )

x f g ( ) ( ) ( , )

= −  − = − = −  − − 

=  − = − − = −  − 

2 2

2 2

1 11 3 4 3 1 1 1 12 2
1 12 3 0 3 1 3 2 32 2

  

( ) ( )= − + − + + − = −1 1 2 3   ها مجموع همة مؤلفه 3
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 53

xfدانيم در يك تابع نمايي مانند مي (x) a= اگرa گـاه   آن ،باشد 1<

صورت  نمودار آن به
x

y

اسـت. در مقايسـة نمودارهـاي    

xازاي بـه ها بزرگتـر از يـك باشـند     ورتي كه پايهتوابع نمايي در ص >0 
xازاي بهتر و اش بزرگتر است بالا تابعي كه پايه اش  تابعي كـه پايـه   0>

ايـن مقايسـه را   » 4«شود. بنابراين گزينة  تر رسم مي بزرگتر است، پايين
  دهد. درستي نشان مي به

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي – 1(حسابان   
-------------------- ---------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -54
بنابراين  ،قطع كرده 2 اي به عرض هها را در نقطyمحور fچون نمودار

)نقطة , )0   روي آن قرار دارد و داريم: 2
ax b bf ( ) b b− −=  =  =  − =  = −0 2 2 2 2 2 1 1   

)Aهمچنين , )1   قرار دارد، لذا خواهيم داشت: fنيز روي 4
a b af ( ) a a× − +=  =  =  + =  =1 1 21 4 2 4 2 2 1 2 1   

xf  كنيم: را بازنويسي مي fحال تابع (x) += 12   
  ها: بررسي گزينه

  داريم: fها در تابع گذاري گزينهيبا جا

x  »:1«رد گزينة  f ( ) − + −= −  − = = = ≠2 1 1 1 12 2 2 2 2    اگر 4

x  »:2«رد گزينة  f ( ) +=  = = = ≠3 1 43 3 2 2 16   اگر 15

x  :صحيح است »3«گزينة  f ( ) +=  = = =2 1 32 2 2 2   اگر 8

x  »:4«رد گزينة  f ( ) +=  = = = ≠4 1 54 4 2 2 32   اگر 64
  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -55
با هم برابـر   gو دامنة fنةدام هرگاه: ميگوي ميرا برابر  gو fدو تابع

f  از دامنة يكسان داشته باشيم: xازاي هر باشند و به (x) g(x)=   
  ها: بررسي گزينه

    »:1«گزينة 
{ }

{ }

f
f g

g

f (x) D
x D Dxg(x) D
x

 =  = −  =
 =  = −
 2

1 0

0




   

xg(x)  برابرند. gو fبنابراين f (x)
xx

= = =2
1  

  »:  2«گزينة 
f

f g

g

xf (x) D
x D D

g(x) D

 +=  = +  =
 =  =

2
2

1
2 2
1
2





  

x  برابرند. gو fبنابراين xf (x) g(x)
x (x )

+ += = = =
+ +

2 2
2 2

1 1 1
22 2 2 1

  

f  »:3«گزينة 
f g

g

f (x) x x D
D D

g(x) x x D
= +  =  = = −  = 3




  

 )1( حسابان

x( ) ; x >1 02
x ; x ≤2 0
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

x ; x
f (x) x x

; x
f (x) g(x)

x ; x
g(x) x x

x ; x

≥ = + =  <   ≠ ≥ = − =  − <

2 0
0 0

2 03 4 0

   

  »:  4«گزينة 
f

f g
g

f (x) x D
D Dxg(x) D

= −  =
  = −=  =

4 3
8 6

2




  

x ( x )g(x) x f (x)− −
 = = = − =8 6 2 4 3 4 32 2

  

  برابرند. gو fبنابراين
  )43تا  41هاي  صفحه - تابع  – 1(حسابان   

-------------------------------------- ---------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -56
fدامنة (x) ةباز[ ],−2 عبارت درجه دوم زير راديكال (با فرجة  است، بنابراين 1

اـز    )،2 اـمنفي اسـت و روي ب ]ةروي اين بازه ن ],− −2 1     منفـي اسـت و ايـن

xيعني = xو 2− a)هاي ريشه 1= )x bx− + + =21 3   .هستند 0
x (a ) b a b
x (a ) b a b

a , b a b

=  − + + =  + = −
= −  − − + =  − =

 = − = −  + =2 2

1 1 3 0 2
2 1 4 2 3 0 4 2 1

1 3 5
2 2 2

   

  )48تا  46هاي  صفحه - تابع  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين -57
xتابع در اي  صـورت چنـد ضـابطه    تعريف نشده اسـت. تـابع را بـه    0=

  نويسيم: مي
x

x
, x

y
, x

 + >= 
 − <

2 1 0
2 1 0

  

x

y

x
2 -1

-1

2

x
2 +1

  
: ( , ) ( , )− +∞1 0 2 برد  

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي – 1(حسابان   

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين - 58

[ ]x x x x x x=  ≤ < +  − < ≤2 3 3 2 3 1 1 0   

]عبارت ]x2       مساوي عددي صحيح است، لـذا طـرف راسـت هـم بايـد

k)باشد:  kمانندعددي صحيح  )∈  

{ } { }
k kx k x k

k , , x , ,

=  =  − < ≤  − < ≤

 ∈ − −  = − −

3 1 0 3 03 3
2 12 1 0 03 3

   

  )53تا  49هاي  صفحه - تابع  – 1(حسابان   
----------------------------------- ------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -59
  آوريم: دست مي را به gofدامنة تابعابتدا 

{ } [ ]{ }
[ ]

[ ]
[ ] [ ]

gof f g

gof

D x D f (x) D x x x

x x x D

(x x )
(gof )(x) g(f (x))

x x x x

= ∈ ∈ = ∈ − ≠

− =  ∈  = −

− −
= = = −

− −

0
0

1 1 1



     

]  داريم: ] [ ] [ ] [ ]xx x x x x−≤ < + ⎯⎯⎯→ ≤ − <1 0 1   

xازاي  به ∈ −  داريم[ ]x x− ≠   ، پس:0

[ ] [ ] [ ]
x x

x x x x
−< − < ⎯⎯⎯⎯→ < ⎯⎯⎯→ < −

− −
11 10 1 1 0 1t¼§÷¶   

)  در نتيجه:  , )= + برد 0∞
[ ]

(gof )(x)
x x

= − > 
−
1 1 0   

  )70تا  63و  53تا  49هاي  صفحه - تابع  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)  »1«گزينة  - 60

)1 (  
x x x

x

− − −≥  ≥  − ≥ −

 ≥ −

2 1 4 2 1014 2 2 4 2 101024
2

   

)2   (   x x x x+ +<  <  + <  <2 2 2 2 2 49 81 9 9 2 2 4 1   
  گيريم:  ) اشتراك مي2) و (1حال بين (

( ) ( ) [ , ) ( , ) [ , )= − + ∞ −∞ = −1 2 2 1 2 1   
]بازة , )−2   باشد.  و صفر مي -1،  -2شامل سه عدد صحيح  1

  )79تا  72هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1(حسابان 
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¡ ¡ ù ¡ ¡ ù

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 61

{ }

{ }
{ }{ }

f

f

g g

fog g f

D : x x x x
D ( , )

D : x x D

D x D g(x) D

xx ( , )
x

x x x( , )
x x x

− >  − > −  <  − < <
 = −

≠  − ≠  ≠  = −

= ∈ ∈

−= ∈ − ∈ −
−

− − −∈ −  − < <  <
− − −

2 2 24 0 4 4 2 2
2 2
0 2 0 2 2

12 2 22
1 1 12 2 2 2 22 2 2





Zoh¶
   

x
x x

x

(x ) (x ) (x ) (x )
((x ) (x ))((x ) (x ))

( x )( x )

−
 <  − < − ⎯⎯⎯⎯→

−

− < −  − − − < ⎯⎯⎯⎯→
− − − − + − <

 − + − <

2 2 2 2

1 2 1 2 22

1 4 2 1 4 2 0
1 2 2 1 2 2 0

3 3 5 0

»j ·H¼U ¾M

Z»jq¶   

x

x
x

( x )( x )

− + + + −
− − + +

− + − − + −

5 33
3 0

3 5 0
3 3 5

  

fogD ( , ) ( , ) = −∞ +∞5 33    

  نيست. 2و  3 عدد صحيح دوشامل  fogبنابراين دامنة

  )70تا  63هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

---------------------------------- -------------  

  )مجتبي نادري(   »1« ةگزين - 62

x x x x

x x

x x

a
x

b

−

×

       + + + − =  + + + − =              
    + =  + =      

 ≤ + < ⎯⎯⎯→ ≤ <

 =⎯⎯⎯→ ≤ <   − =
 =

3
2

1
2

3 3 3 32 2 3 5 2 2 3 52 2 2 2
3 32 2 8 2 42 2

3 5 74 2 5 22 2 2
5

5 7 7 5 14
74 4 4 4 2
4

   

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 63

fتابع (x) صورت زير است: به  

x x ; x
f (x) x x ; x

x x ; x

x ; x
f (x) ; x

x ; x

− − − − ≤ −
= − − + + − < < −
 + + + ≥ −

− − ≤ −
 = − < < −
 + ≥ −

1 4 4
1 4 4 1

1 4 1

2 5 4
3 4 1

2 5 1

   

ــابع ــازة  fت )در ب ],−∞ ــك  4− ــي و ي ــابعي خط ــت.    ت ــك اس ــه ي ب

aلذا = −4.  

)ةدر باز fوارون ],−∞   كنيم. را محاسبه مي 4−

x y x x y≤ −  = − −  = − −4 2 5 2 5   

x(با شرط ≥ 3(xf (x)− +
 = −1 5

2  

a f ( ( )) f ( ( )) f ( ) f ( )

( ( ) ) ( ) ( ) ( )

− −= −  × − + − × − = − +
+= − − − + − = − + −

= − = −

1 14 2 4 2 2 4 8 2 8
8 5 132 8 5 2 16 5 22 2

11 13 2

   

  )62تا  54هاي  صفحه - تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين - 64

x x x x       − + − = + − +       
2 2 2 21 2 1   

ند صحيح يـا غيرصـحيح باشـد، پـس     اتو مي x2،غيرصحيح باشد xاگر

  داريم:

x x x x x

x x x x x

        ∈  + − =  + − + =        


        ∈ −  + − = −  + − + =       

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

0 1 1

1 1 0



 
   

  1پس دو جواب داريم: صفر يا 

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آبادي اسمق جواد زنگنه(   »3« ةگزين -65

x x

x x x

x x
x

x x

f

f (x)

− + −= = = −
+ + +

 >  + >  < <
+

−
 − < − <  < − <

+ +

 − < <

3 1 3 3 4 41
3 3 3 3 3 3

1 13 0 3 3 3 0 33 3
4 4 1 40 1 13 33 3 3 3
1 13

   

 )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 66

x x x x x x

x x ( , )

− − − −− =  =  − = −

 =  = ∈

5 1 3 5 1 6 22 4 0 2 2 5 1 6 2
11 1 22

   

 )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1(حسابان 

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين -67

{ }= − ±2 و دامنهxy
(x )(x ) x

+= =
− + −

2 1
2 2 2   

x

y

2

-2

1

4
-

   

yمعلوم است كه
x

=
−
1

yخط 2 yو 0= = − 1
كنـد،   قطع نمـي را  4

−برابر  kممكن برايمقادير  جمع  حاصلبنابراين  1
  است. 4

  )45 و 44هاي  صفحه - تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)   »2«گزينة  - 68

  كنيم:  را حساب مي ابتدا ضابطة وارون تابع داده شده
xy xy y x x(y ) y

x
yx

y

−=  − − + =  − = −
−

−
 =

−

2 1 2 2 1 0 2 2 12
2 1

2

  

xy  كنيم:    را عوض مي yو xحالا جاي
x

−=
−

2 1
2  

xyصـورت  پس ضابطة وارون تـابع داده شـده بـه   
x

−=
−

2 1
  آيـد   درمـي  2

axبه فـرم  (بد نيست بدانيد در توابع by
cx d

+=
+

a، اگـر  d= باشـد،   −

  وارون تابع با تابع اوليه برابر است.)
yحالا ضابطة به دست آمده را با خط x=   دهيم:  قطع مي −

A( , )x x x x x x
B( , )x

−− = −  − + = −  = ±   −− 
2 1 12 1 2 2 1 1 1 12

  

AB     پس:    ( ) ( )= + + − − =2 21 1 1 1 2 2  
  )62تا  54هاي  صفحه - تابع  - 1 (حسابان

 -----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)  »4«گزينة  -69

f (x) x f (g(x)) g (x)= −  = −3 38 1 8 1  

g(   كنيم:  را حساب مي 1−(

f (g( )) (g( )) g( )− = −  − − = −  − =31 1 8 1 1 1 1 0  

fمقدار g+را درx =   كنيم:  حساب مي 1−
(f g)( ) f ( ) g( ) ( )+ − = − + − = − − + = −1 1 1 8 1 0 9  

  )70تا  63هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 
----------------------------------------------      

 لويي) (ميثم حمزه  »3«گزينة  -70

  دهيم:  را تشكيل مي gofابتدا تابع
g(f (x)) g(x [x]) x [x] [x [x]]= − = − + −  

xدانيم مي [x]≤ − <0   بنابراين:، 1
  [x [x]] g(f (x)) x [x]− =  = −0  

]برد اين تابع بازة  , )0   است.  1
  )70تا  63و  53تا  49هاي  صفحه -تابع -1(حسابان 
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 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -71

d1

A

D C

B

به نهسبت d1بازتاب

B

C D

A

B

C D

A

به نهسبت d2بازتاب

C

B A

D

d2

  
در شـكل اوليـه    Dجايگزين نقطـة  Bبنابراين بعد از دو بازتاب، نقطة

  شود. مي
  )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -72

كند، اما  به يك خط در حالت كلي شيب خط را حفظ نمي بازتاب نسبت
در صورتي كه خط موازي محور بازتاب و يا عمود بر محور بازتاب باشد، 

 ADماند. در ايـن بازتـاب ضـلع    شيب خط تحت بازتاب ثابت باقي مي
عمــود بــر محــور بازتــاب  CDو ABمــوازي محــور بازتــاب و اضــلاع

هـا برابـر    هستند، پس شيب اين اضلاع پس از بازتاب با شيب اوليـة آن 
  است.

  )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -73

دو نقطة ثابت اين تبديل هستند، پس روي محور بازتـاب   Bو Aنقاط
اين دو نقطه به يك فاصله اسـت،  از  Mقرار دارند. نقطة  dيعني خط

قرار دارد و در نتيجه مطابق شـكل   ABخط پس روي عمودمنصف پاره
  است. داريم: ′Mتصوير آن تحت اين بازتاب، نقطة

d

M

BA H

M

66

4 4

  

AHM : MH AM AH MH
Δ

= − = − =  =2 2 2 36 16 20 2 5   
از ايـن محـور    Mبازتاب برابـر فاصـلة نقطـة    از محور ′Mفاصلة نقطة

  است، پس داريم:
MM MH′ = = × =2 2 2 5 4 5  

  )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -74

′AAشـكل مطابق  = ′BBو 8 AAاسـت. چهارضـلعي   18= B B′ ′ 
  محيطي است، بنابراين داريم: 

B B

A A

HH

4 4

44

13 13

55

d

  
AB A B AA BB′ ′ ′ ′+ = + = + =8 18 26  

ABپسبازتاب تبديلي طولپاست،  A B′ ′= و در نتيجـه   اسـت  13=
   داريم:

AA B B

AHB : AH AB BH AH

S AH(AA BB ) ( )

Δ

′ ′

= − = − =  =

′ ′= + = × + =

2 2 2 169 25 144 12
1 1 12 8 18 1562 2

   

  40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل - 2(هندسه 
  )28 و 27هاي  صفحه -دايره و 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -75

از  rاي بـه شـعاع   ضـلعي منـتظم محـيط بـر دايـره      nطول هر ضـلع 

aرابطة r tan
n

=
nآيـد. بنـابراين بـا فـرض     دست مـي  به 01802 = 6 

aو =   داريم: 2

r tan r r= ×  = ×  =0 32 2 30 1 33  

:S r= π = π2   مساحت دايرة محاطي3
  )30 تا 28هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »2« ةگزين -76

  داريم: Rاي به شعاع الساقين محيط بر دايره در ذوزنقة متساوي

 )2هندسه (
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BA

D C

.

F

H

O

R

R

  
( R) AB CD R R= ×  = ×  =2 22 4 4 25 5  

OB  الزاويه است، پس داريم: قائم OHBمثلث  BH OH= +2 2 2  

OB OB OB
BF OB R

 = +  =  =

 = − = −

2 2 2 22 5 29 29
29 5

   

  )28 و 27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )احسان خيراللهي(   »3« ةگزين - 77

.

A

O

B

D

C
H

  
ورت باشد. در اين ص ABCمحيطي مثلثقطر دايرة  ADفرض كنيد

اسـت،   090به قطر و در نتيجه برابر رو ، زاوية محاطي روبهACDزاوية
  بنابراين داريم:

ACˆ ˆB D
AHB ACD

ˆĤ ACD
AH AB AH AH
AC AD

Δ Δ
= = ⎯⎯⎯⎯⎯→

= = 

 =  =  = =
×

0
2

90
5 30 15

6 2 4 8 4

¾Ä»Hp »j Á»IvU ¾MIzU(ÂöId¶ ¾à Ä»Hp)


   

  )25 و 13هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -78

، شـعاع دايـرة محـاطي خـارجي     rمحاطي داخلي را بـا دايرة اگر شعاع 
 brها را بـا  و شعاع دايرة محاطي خارجي نظير ساق arنظير قاعده را با

  گاه داريم: ننمايش دهيم، آ crو

b cr r

a b c b

b
b b

r r r r r

r
r r

=+ + = ⎯⎯⎯⎯→ + =

−
 = − = =  =  =

1 1 1 1 1 2 1
15 10
2 3

2 3 2 9 4 5 2 1 1210 15 30 30 6

   

  )29و  26، 25هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه     

 )محمد خندان(   »1« ةگزين -79

گـاه مطـابق    آننمـايش دهـيم،    rاگر شعاع دايرة محاطي ذوزنقه را بـا 
BCشكل r=   داريم:رابطة چهارضلعي محيطي  است. طبق 2

A
B

CD 9 9H

r

r

9

r2

  
AB CD AD BC

AD r AD r
+ = +

 + = +  = −9 18 2 27 2
   

  داريم: AHDالزاوية  طبق قضية فيثاغورس در مثلث قائم

AD AH HD ( r) ( r)

r r r
r r

= +  − = +

 − + = +
 =  =

2 2 2 2 2 2

2 2
27 2 2 9

729 108 4 4 81
108 648 6

   

  )28 و 27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )ظينالواع محمدحسين حشمت(   »1« ةگزين -80

ــكل ــابق شــ ˆمطــ ˆH H+ = + =0 0 01 2 90 90 ــت،  180 ــس اســ پــ
HHچهارضلعي CH2 اي از اين چهـار   محاطي است و در نتيجه دايره 1

  كند. رأس عبور مي

H3

H

B H1
C

H2

A

1

  
ˆ ˆˆACH : H C A

Δ
=  = −0 03 3 190 90   

HHˆو Ĉ1زواياي H1  HH2رو بـه كمـان   روبـه هر دو زاوية محـاطي  2

ˆ  هستند، پس داريم: ˆHH H C A
∧

= = −01 2 1 90  
  )27 صفحة -دايره  - 2(هندسه 
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  (كتاب آبي)    »2« ةگزين - 81

ˆالاضـلاع اسـت، پـس    متـوازي  ABCDچون چهارضـلعي  ˆB D= از .
  طرفي در دايره داريم:

ACˆ ˆD M= = 2
   (زاوية محاطي) 

ˆيعني  ˆB M=  و در نتيجه مثلثABM الساقين است. متساوي  
  )26 و 25هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4« ةگزين - 82
ــيم  ــر، ن الســاقين  ســازهاي داخلــي ذوزنقــة متســاوي  مطــابق شــكل زي

ABCD كنــيم. چــون  را رســم مــيABCD  ذوزنقــه اســت، پــس
  اند، يعني: هاي مجاور آن مكمل زاويه

ˆ ˆA D+ B̂ˆو 180°= C+ =180°  
ــة ˆرابط ˆA D+ ــي  180°= ــر م ــون  را در نظ ــريم، چ  DSو ASگي

ــه ــي  ب ــازهاي داخل ــب نيمس ــس  D̂و  Âترتي ــتند، پ ÂÂهس =1 2 

D̂D̂و =1 ˆو بنابراين 2 ˆA D+ = =1 1
180 902

° °.  

 

SADدر مثلث
Δ

  توانيم بنويسيم:  مي 
ˆ ˆ ˆS (A D )= − + = − =1 1 1180 180 90 90     و در نتيجـــــــــه

ˆ ˆS S= =2 1 90  ــا نظيــر همــين اســتدلال مــي تــوان ثابــت كــرد:  . ب
Q̂ =2 90 در چهارضلعي .PQRS:داريم ،  

  
( )

ˆ ˆ ˆ ˆS Q S Q ( )

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆP Q R S P R

 = =  + =

 + + + = ⎯⎯⎯→ + =

2 2 2 2
1

2 2

90 180 1

360 180

 

 
  

ˆ ˆ ˆ ˆS Q P R ( )* + = +2 2  
)تساوي   ، يك چهارضلعي محاطي است.PQRSدهد كه نشان مي *(

  )28 و 27هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2« ةگزين -83
الزاويـه برابـر نصـف وتـر      جايي كه شعاع دايرة محيطي مثلث قـائم  از آن

  مثلث است، پس: 
CD CE

BC
DB BF

= ==   = =

610 4  

  
r

( r) ( r)
r

=
+ + + =   = −

2 2 2 26 4 10 12 ¡ ¡ ù  

  )26 و 25هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 84
هـاي   طول ارتفـاع  chو ah ،bhشعاع دايرة محاطي داخلي و rاگر

  گاه داريم: ، آنباشد ABCوارد بر سه ضلع مثلث

a b ch h h r
+ + =1 1 1 1

 

حال با توجه به مقادير داده شده در صورت سؤال، شعاع دايرة محـاطي  
  آيد:  دست مي صورت زير به به ABCداخلي مثلث 

r
+ += + + =1 1 1 1 5 4 3

12 15 20 60 

r= =  =12 1 560 5 

  )30 و 25 هاي صفحه - دايره - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 85
پس مركـز دايـره همـان     ،سازهاي زاويه نيز هستند در لوزي، قطرها نيم

  نقطة برخورد قطرهاي لوزي است. داريم:

 

 سؤالات آشنا – )2هندسه (
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

OH ROAH : sin OA R
OA OA
OB OBOAB : tan OB R
OA R

Δ

Δ

=  =  =

=  =  =

130 22
3 2 330 3 2 3




 

 
AC BD ( OA OB)S(ABCD)

S( ) R R

× ×
= =

π π2 2

1 1 2 22 2
½oÄHj  

( R R)

R

× × ×
= =

ππ 2

1 2 32 2 2 8 32 3
3 

  )28 و 27هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 86
OTTكه چهارضلعي  براي اين O′ ، يـك چهارضـلعي محيطـي باشـد،     ′

ــت  OTلازم اس O T OO TT′ ′ ′ ′+ = ــ + ــره  درص ــه دو داي ورتي ك
ــاه    ــند آنگ ــارج باش ــاس خ ــا مم ــارج ي OOمتخ R R′ ′≥ ــي + ، يعن

OO OT O T′ ′ ′≥ TTدر نتيجـــــه  + OO OT O T′ ′ ′ ′+ > و +
چهارضلعي محيطي نخواهد بود. در حالتي كه دو دايـره ممـاس داخـل    

شـود.   بر هم منطبق هستند و چهارضلعي ايجاد نمـي  ′Tو  Tباشند، 
تـوان يـك چهارضـلعي     اما در حالتي كه دو دايره متقـاطع باشـند، مـي   

OTTمحيطي براي  O′ OTدسـت آورد. مـثلاً اگـر     به ′ R= = و  6
O T R′ ′ ′= = ′OOو  2 = باشد، آنگاه دو دايره متقاطع هستند و  5

TT′ = ــود و   3 ــد ب +خواه = +5 3 6 ــه  2 OTTو در نتيج O′ ′ ،
  چهارضلعي محيطي است. 

  )28 و 27هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4« ةگزين -87
 rبرابـر   ABCDالسـاقين   اگر شعاع دايرة محاطي ذوزنقـة متسـاوي  

  باشد، داريم: 

  
r AB CD= ×24 

( ) x( x) x x =  =  =2 24 3 3 4 2 

  مطابق شكل، مساحت ذوزنقه برابر است با: 
(x x) rS(ABCD) + ×= 3 2

2 

S(ABCD) ×
 = =8 2 3 8 32 

  )29 تا 27هاي  صفحه - دايره - 2(هندسه 

 )كتاب آبي(   »3« ةگزين -88
يافتـة آن از   برابر يك باشد، فاصلة بازتـاب  dاز خط Aاگر فاصلة نقطة

  بر يك است، داريم:نيز برا dخط

 

 
A A

S(S(S(A))) S(S(A )) S(A) A
′

′ ′= = =  

  باشد. مي 2است كه برابر  ′Aتا Aدست آوردن فاصلة  پس خواستة مسأله به
  )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل – 2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 89

 
گذرد، پس طبق عكس قضية تالس  مي BCو  ACاز وسط  Lخط 
اسـت.   ACعمـود بـر    Lموازي است و در نتيجـه   ABبا  Lخط 

هستند. با توجـه   Aو  Cبه ترتيب نقاط  Cو  Aبازتاب يافتة نقطة 
Aبه شكل چهارضلعي  B BC′ ′ مستطيل است، زيرا چهار زاوية قائمـه   ′

Aدارد. مساحت مستطيل  B BC′ ′ و  ABCدو برابر مساحت مثلث  ′
  است، پس:  AMCدو برابر مساحت مثلث  ABCمساحت مثلث 

A B BC
AMC

S S Δ′ ′ ′ = = × =4 4 4 16 

  )40 تا 37هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل – 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 90

  
  است، لذا شعاع دو دايره با هم برابر است. پس: طولپااز آنجا كه بازتاب 

     a a a+ = −  =3 5 9 1 1  
a  در نتيجه:  =10 10  

R R′= = 8 

d OO′= = 20 

TT d (R R ) ( )′ ′= − + = − +2 2 2 220 8   (مماس مشترك داخلي) 8

= − =400 256 12  
 )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل – 2(هندسه 
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -91

باشـد. در ايـن    xمحمد در ايـن مسـابقه برابـر    فرض كنيد احتمال برد

است. در  x6و احتمال برد علي برابر x3برابرصورت احتمال برد رضا 

x  نتيجه داريم: x x x x+ + =  =  = 16 3 1 10 1 10   

P( ) = × = =1 6 36 10 10 5Â±ø   

  )51تا  48 هاي هصفح -احتمال  – آمار و احتمال(  

-------------------- --------------------------- 

  )سيدوحيد ذوالفقاري(   »2« ةگزين -92

{ }
{ }
{ }

{ }

{ }

A , , , ,
B , , , ,

B C , , , , ,
C , , ,
A (B C)

=

= 
 == 

− =

1 2 3 4 5
1 3 5 7 9

1 2 3 5 7 9
2 3 5 7

4





   

}بنابراين مجموعـة  Aمعـادل پيشـامد   4{ (B C)−     اسـت، يعنـي

  كدام اتفاق نيفتند. هيچ Cو Bاتفاق بيفتد ولي Aكه آن

  )43و  42 هاي هصفح –احتمال  –آمار و احتمال (  

--------------------- -------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين - 93

بناميم. بـراي هـر كـدام از     Aفرض كنيد پيشامد آمدن دو عدد فرد را

  ها داريم: گزينه

}  »:  1«گزينة  }
{ }

B ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A B ( , ), ( , )

=
= ≠ ∅

2 6 3 5 4 4 5 3 6 2
3 5 5 3

   

}   »:2«گزينة  }
{ }

C ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A C ( , )

=
= ≠ ∅

4 6 5 5 5 6 6 4 6 5 6 6
5 5

  

}  »:  3«گزينة  }
{ }

D ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A D ( , ), ( , )

=
= ≠ ∅

1 3 2 6 3 1 6 2
1 3 3 1

  

}  »:  4«گزينة  }E ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
A E

=
= ∅

1 4 2 5 3 6 4 1 5 2 6 3


  

  و پيشامد صورت سؤال ناسازگار هستند.» 4«بنابراين پيشامد گزينة 

  )46و  45 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -94

  مال داريم:طبق قوانين احت

[ ]

( )
P(B A)

P(A B ) P (A B) P(A B)
/ P(A B) P(A B) /

P(A ) P(A) / P(A) P(A) /
P(A B) P(A) P(B) P A B

/ / P(B A) P(B A) /
−

′ ′ ′= = −
 = −  =

′ = −  = −  =
= + −

 = + −  − =

1
0 2 1 0 8

1 0 6 1 0 4

0 8 0 4 0 4

  
 

 

   

  )47 تا 44 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )امير وفائي(   »4« ةگزين -95

  داريم: Cو Aبراي دو پيشامد

{ }
{ }

{ }

A C a, b,c,d S P(A C) P(S)
A C c
P(A C) P(A) P(C) P(A C)

/ / P(c) P(c) /
P(B) P( a,b,d ) P(c) / /

= =  = =
=

= + −
 = + −  =

= = − = − =

1

1 0 4 0 8 0 2
1 1 0 2 0 8

 

    

  )51 تا 44 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين -96

پـذير اسـت. اگـر     بخـش  6پـذير باشـد، بـر     بخـش  3و  2 عددي كه بـر 

}از مجموعة هايي زيرمجموعه }S , , ,...,= 1 2 3 ها بر  كه اعضاي آن 200

نمايش دهـيم، پيشـامد    Bو Aترتيب با پذير هستند را به بخش 5و  6

Aسؤال معادل مورد نظر B− :است. داريم  

 آمار و احتمال
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

n(A)

n(A B)

n(A) n(A B)P(A B) P(A) P(A B)
n(S) n(S)

/

 = =  
 = =  

− = − = −

= − = =

200 336
200 630

33 6 27 0 135200 200 200




   

  )47تا  44 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -97

P(a)فرض كنيد x= :باشد. در اين صورت داريم  

P(a) P(b) P(c) P(d)

x (x ) (x ) (x )

x x x

P(d)
P(a)

+ + + =

 + + + + + + =

 + =  =  =

+
= = =

1
1 2 3 18 8 8

6 1 14 1 48 4 16
1 3 7

16 8 16 71 1
16 16

  

  )51 تا 48 هاي صفحه –احتمال  –آمار و احتمال (  

----------------------------------- ------------ 

  )سوگند روشني(   »3« ةگزين - 98

Aابتدا نمودارهاي B× وB A× كنـيم و سـپس اجتمـاع    را رسم مي 

  كنيم. ها را بررسي مي آن

5

2

2 5

5

2

2 5

y

x

y

x

BA × AB ×  
  است. 3و در نهايت اجتماع دو شكل برابر محيط مربعي به ضلع 

  )38 تا 35 هاي صفحه –اضيات آشنايي با مباني ري –آمار و احتمال (  

 ----------------------------------------------- 

  )سوگند روشني(   »2« ةگزين -99

Aعبارت B B× − وـرت  توان به را مي 2 Aص B B B (A B) B× − × = − × 

  نمايش داد.

[ ] [ ] [ ]A B , ( , ) , ,− = − =3 10 4 6 3 4 6 10   

A)ناحية متناظربنابراين  B) B−   برابر است با: ×

6

4

3 4

y

x
6 10  

S S S S= +  = × + × =1 2 1 2 4 2 10   

  )38تا  35 هاي صفحه –آشنايي با مباني رياضيات  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين - 100

( )

( )

A A C ( )
A B (A C) (B C)

B B C ( )

A C A A C A A C

B C B B C B B C
A B

⊆ −× ⊆ − ×   ⊆
− ⊆ ⎯⎯⎯→ − =  = ∅

⊆ ⎯⎯⎯→ =  ⊆ 

 = ∅

1

2

1
2





 


   

  با توجه به رابطة فوق داريم:

(A B) (B A) (A B) (A B)× × = × = ∅×∅ = ∅     

  )38تا  35 هاي صفحه –آشنايي با مباني رياضيات  –آمار و احتمال (  
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )محسن قندچلر(  »2« گزينة -101

  پردازيم: به بررسي عبارات مي
  : نادرست»الف«مورد 

  ثابت است. Qخازن از مولد جدا شده است، پس 
ــزاي C ←گــذاريم الكتريــك مــي درون آن دي ــد.  ش مــياف  ←ياب

QV
C

=،V يابد. كاهش مي  

VEميدان درون خازن از رابطة  اندازة چون
d

آيـد، در   دسـت مـي   به =
  يابد. نيز كاهش ميالكتريكي درون خازن ميدان اندازة نتيجه 
  درست :»ب«مورد 

  ثابت است. Qخازن از مولد جدا شده، در نتيجه 
  يابد. كاهش مي C ←صفحات افزايش يافته بين فاصلة 

QUدر نتيجه طبق رابطة 
C

=
21

  يابد. انرژي خازن افزايش مي، 2
  : نادرست»پ«مورد 

  ماند. ثابت مي Vخازن به مولد وصل است، در نتيجه 
  يابد.  افزايش مي C ←دهيم  صفحات را كاهش مي بين فاصلة

Uدر نتيجه طبق رابطة  CV= 21
  يابد. انرژي خازن افزايش مي، 2

  : درست»ت«مورد 
  ماند. ثابت مي Vخازن به مولد وصل است، در نتيجه 

  يابد. افزايش مي C ←دهيم الكتريك قرار مي درون آن دي

VEدر نتيجه طبق رابطة 
d

  ماند. ثابت ميالكتريكي  انميداندازة  ،=
  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  - 2فيزيك (

 -------------------------------------------------  

 )بروجني اهريط سعيد(   »1«گزينة  - 102
پس اختلاف پتانسيل دو سر آن ثابـت  ري وصل است، تچون خازن به با

  دست آورد: توان به ماند. از طرف ديگر ظرفيت خازن جديد را مي مي
C dAC

d C d
U C V UU CV ( ) U
U C V

= κε  = =

=  = × = × =  =

2 10
1 2

2 22 2 2 12
1 1 1

1
4

1 1 112 4 4 4

   

شـود، يعنـي    درصد حالت اول مـي  25 ذخيره شده در خازن پس انرژي
  دست آورد: توان به يابد. بار الكتريكي را هم مي درصد كاهش مي 75

Q C VQ CV
Q C V

=  = × = × =2 2 2
1 1 1

1 114 4   

 75رسـد و در نتيجـه بـار هـم      درصد حالت اول مـي  25پس بار هم به 
  صد كاهش يافته است.در

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  - 2فيزيك (

  )شادمان ويسي(  »3« گزينة - 103
  ، داريم:هاي آن رابطة عكس دارد بين صفحه  چون ظرفيت خازن تخت با فاصلة

C d C CA dC C
d C d C d

= κε  =  =  =2 1 2 10 2
1 2 1 3 3   

كنـيم، طبـق    دقت كنيد كه وقتي خازن شارژ شده را از مولـد جـدا مـي   
ستگي بار، هر تغييري كه در ساختمان خازن ايجاد كنـيم، بـار   قانون پاي

Q  ماند: ها ثابت مي روي صفحه Q C V C V=  =1 2 1 1 2 2   
CC V V V × =  =11 2 212 363  

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  - 2فيزيك (
 -------------------------------------------------  

 )يرنوريسيدعلي م(   »4«گزينة  - 104
الكتريـك را بـين    و دي كه خازن بـه مولـد متصـل اسـت     در حالت اول

  داريم: دهيم، صفحات آن قرار مي
C UU CV

U
′

= ⎯⎯⎯⎯→ =21 22
oMHoM »j   

الكتريـك را از بـين    و دي شـود  در حالتي كـه خـازن از مولـد جـدا مـي     
  داريم:كنيم،  صفحات آن خارج مي

CQ UU
C U

′′
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′

21 22
j¼{ïÂ¶ þ~º   

U U U U′′ ′′ = ×  =2 2 4   
 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  - 2فيزيك (

 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -105
  كنيم: بارهاي دو كره را پس از تعادل و مقدار بار منتقل شده را محاسبه ميابتدا 

q qq q q q mC

q mCq mC I / A
t ms

+ − +′ ′ ′ ′= =  = = =

Δ
 Δ =  = = =

Δ

1 21 2 1 2
6 26 102 2

1616 0 440

   

  )48تا  46هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم ريان الكتريكيج - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«گزينة  - 106

VRابتدا از رابطة
I

  يابيم: ، مقاومت سيم را مي=
V V
I A

VR R
I

=
=

= ⎯⎯⎯⎯→ = Ω12
4 3   

  كنيم:  پيدا ميسيم را و طول  سطح مقطع اكنون
Dr D mm mDA r A

−= = = ×= π ⎯⎯⎯→ = π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
32 4 4 102 2

4   

A m
−

−×= π× = π×
6 6 216 10 4 104   

r cm mr
−′= = ×′= π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

24 4   محيط استوانه  102

 )2( فيزيك
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

/ / m= × π× = π2 0 04 0   محيط استوانه 08
L L m

/
=  =  = π

π
150 120 08

´Ãw −¼ö
¾ºH¼TwH  ôÃd¶

  ها تعداد حلقه 

  ر مقاومت ويژة سيم برابر است با:در آخ
R , L m

A m
LR
A −

= Ω = π
−= π×

π= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ρ×
π×6 2

3 12
64 10

123
4 10

   

.m− ρ = Ω610  
 )52تا  49هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -107

R  اي قانون اهم داريم: مقايسه طبق رابطة V IVR
I R V I

=  = ×2 2 1
1 1 2

   

  :رسانا ثابت است، داريمير جريان، مقاومت با تغي
V / V V V V

V /
+= ×  + =  =4 0 021 4 2 40 04   

VR  داريم: Rحال براي تعيين
I /

= = = Ω4 2000 02   
 )51تا  49هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 

 --------------------------------------- ----------  

 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  - 108
  داريم: طبق رابطة چگالي

m m mA ( )
V AL L

′ ′ρ =  ρ =  =
′ρ

1   

LR  داريم: الكتريكيرابطة مقاومت  طبق از طرفي ( )
A

= ρ 2½sÄ»   
  ) خواهيم داشت:2) در رابطة (1گذاري رابطة ( با جاي

( ),( )

VR
I

LL LR RmA m
L

LV
I m

=

′ρ ×ρ ×
⎯⎯⎯⎯→ = ρ = ρ  =

′ρ

′ρ ρ ×
⎯⎯⎯⎯→ =

2
1 2

2

½sÄ»
½sÄ» ½sÄ»

½sÄ»

   

مـورد نيـاز را    اختلاف پتانسـيل  ،دست آمده ة بهبه كمك رابطدر نهايت 
    آوريم: دست مي به

V / ( ) V V
−

−
× × × ×=  =

×

8 3 2
3

1 8 10 10 10 50 93 150 10
   

  )52تا  49هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »1«گزينة  -109

Iرابطة رئوستا، طبقت با افزايش مقاوم
R r

ε=
+

عبـوري از آن  جريـان   ،
يابد. اختلاف پتانسيل دو سر رئوستا با اختلاف پتانسيل دو سـر   كاهش مي

 مولــد،رابطــة اخــتلاف پتانســيل دو ســر  طبــقبرابــر اســت. پــس  مولــد

V Ir= ε سـتا افـزايش   با كاهش جريان، اختلاف پتانسيل دو سر رئو ،−
  يابد. مي

  )66تا  61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -110
صورت زير فرض كنيم،  برحسب دما را به سيم اگر نمودار تغيير مقاومت

  دانيم كه: مي
R R ( T) R R R R
R R ( T) R R

Δ = α Δ Δ
 = >  Δ > ΔΔ = α Δ Δ

1 1 2 2 2 1
2 2 1 1

1  

 
  )54تا  52هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »1«گزينة  -111
عبـوري  الكتريكي ، جريان  قهحل مدارهاي تك رابطة جريان دربا استفاده از 
  است.) هضد محرك ε2و همحرك ε1( آوريم: دست مي از مدار را به

I I A
R r r

ε − ε −=  = =
+ + + +
1 2

1 2
24 8 24 1 3   

بـه   b) را با حركت از نقطة1بين دو سر باتري (اختلاف پتانسيل اندازة 
  آوريم: دست مي بهدر جهت جريان  aسمت نقطة

=1r
1

� r
2
= �

�
2 = 8VV

R=4�b c

a

3

= 24�
1

 
b a

a b

V Ir V
V V Ir ( ) V
− + ε =

 − = − + ε = − × + =
1 1

1 1 2 1 24 22   

بـه   c) را با حركت از نقطة2بين دو سر باتري (اختلاف پتانسيل اندازة 
  آوريم: دست مي بهدر خلاف جهت جريان  aسمت نقطة

c a

a c

V Ir V
V V Ir ( ) V
+ + ε =

 − = + ε = × + =
2 2

2 2 2 3 8 14  

) 2) به بـاتري ( 1اختلاف پتانسيل دو سر باتري (اندازة  در نهايت نسبت

a  برابر است با: b
a c

V V
V V

− = =
−

22 11
14 7   

  )66تا  61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
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 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  -112

Iاز رابطــة مــدار جريــان و rIاز رابطــةافــت پتانســيل مولــد 
R r

ε=
+

 
  آيد. طبق صورت سؤال داريم: دست مي به

rrI r
R r R r

ε= × ε  × = × ε  =
+ +

30 30 3
100 100 10  

R r r
r

= Ω⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω
+

7 3 37 10  
  )66تا  61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 

 ------------------------------------- ------------  
 )بابك اسلامي(   »3«گزينة  -113

ترميستور نوعي از مقاومت است كه مقاومت الكتريكي آن به دما بستگي 
  شود. دارد و معمولاً به عنوان حسگر دما در مدارها استفاده مي

  )60تا  58هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
 -------------------------- -----------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »3« گزينة -114
گيرد و با توجه بـه   (قطع كليد)، ديود در مدار قرار مي kبا باز كردن كليد

، جريـان عبـوري صـفر    (در خـلاف جهـت جريـان)    شكل قرارگيري ديـود 
دهد.  مينشان نسبت به حالت قبل تري را  شود و آمپرسنج عدد كوچك مي

  يابد. دهد، افزايش مي سنج دو سر مولد نشان مي از طرفي عددي كه ولت
   V rI↑ = ε − ↓   

  )66تا  60هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »4«گزينة  -115
    هاي مقاومت، اندازة آن برابر است با: رنگكد ا توجه به ب

R = × = Ω015 10 15   
 3درصد (برابر با  20لرانس آن با توجه به نبود حلقة چهارم، در نتيجه تُ

 Ω18تا  Ω12اهم) است، پس اندازة مقاومت الكتريكي داده شده بين
 اهـم، جريـان   18و  15، 12مقـدار مقاومـت    3. حـال بـراي   خواهد بود
  آوريم: دست مي را به الكتريكي

:جريان دقيق براي مقاومت Ω15  I A
R

ε= = =
+1
252 126 15®¨

   

:جريان براي مقاومت Ω18  I / A
R

ε= = =
+2
252 10 56 18®¨

  

:متجريان براي مقاو Ω12  I A
R

ε= = =
+3
252 146 12®¨

  

)دقيق  در نتيجه بيشترين انحراف از جريان A)12     مربـوط بـه جريـان
A14 است و ميزان اين انحراف برابر باA2 .خواهد بود  

  )64 تا 61 و 58، 57هاي  صفحه -  و مدارهاي جريان مستقيم كتريكيجريان ال -  2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

  )لي عظيم آقچه(  »1« گزينة -116
از آل بسيار زياد اسـت.   سنج ايده آل ناچيز و مقاومت ولت مقاومت آمپرسنج ايده

  شود. از مدار حذف مي Rمقاومت  وكند  عبور نمي يجريانسنج  ولتشاخه 

   I A V Ir
r
ε= = =  = ε − = − × =12 6 12 2 6 02 

  )66تا  61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 

 )بروجني سعيد طاهري(   »1«گزينة  - 117
ن گذرنـده  توانيم جريا مي Aنقطةالكتريكي با استفاده از پتانسيل  ابتدا

  :داريماز مدار را بيابيم، 
E AV IR V I I A− =  − = −  =0 4 4 1  

 همحرك ـ ε2 بـاتري  و در نتيجـه بنابراين جريان در مدار پادساعتگرد است 
 ضدمحرك است ε1و

  I V
R r r ( )

ε − ε − ε=  =  ε =
+ + + + +

2 1 1 1
1 2

241 108 4 1 1®¨
   

  برابر است با: ε1مولد ضدمحركةاختلاف پتانسيل دو سر 
V Ir V V= ε +  = + × =1 1 1 1 10 1 1 11   

  )66 و 61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -118
ــان ا     ــدها يكسـ ــة مولـ ــروي محركـ ــه نيـ ــت كـ ــديهي اسـ ــت. بـ سـ

(I )=  ε = ε1 دانيم كـه شـيب نمـودار داده شـده      از طرفي مي 20
)معادل r)−  :است. بنابراين داريم  

)ε و هنيروي محركr  مولد استمقاومت دروني.(  

r r r
r rr

ε =ε
ε ε=  = ⎯⎯⎯⎯→ = εε =

1 2
1 11 1 1

22 2 22

43 3
3

44

   

  )66 و 61هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2 (فيزيك
 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »4«گزينة  -119
  با توجه به رابطة اختلاف پتانسيل دو سر باتري داريم:

I A
r

(V ) ( Ir) Ir

V=
= Ω

ε =  ε = ε −  ε =

⎯⎯⎯⎯→ε = × ×  ε =6
2

33 3 2
3 6 2 182

ÁoUIM
  

  )66تا  61هاي  صفحه - ريان مستقيمو مدارهاي ج جريان الكتريكي - 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 120

I I IrR r rr

ε ε ε=  =  =
+ +

4
5

4

    
rε

r

4

  

  با توجه به رابطة اختلاف پتانسيل دو سر باتري:

V Ir V r V
r

V

ε= ε −  = ε − ×  = ε

ε
 = =

ε ε

4 1
5 5

1
15
5

   

  )66تا  61هاي  صفحه - ن مستقيمو مدارهاي جريا جريان الكتريكي - 2(فيزيك 
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 )ميلاد كرمي(    »3«گزينة  -121

  ها: بررسي گزينه
باشـد.   مـي  3هاي زنجير اصـلي برابـر بـا     تفاوت تعداد كربن»: 1«گزينة 

  صورت زير است: هاي داده شده به زنجير اصلي تركيب

  

دارنـد امـا    يكـربن برابـر  هـاي   تعـداد اتـم  اين دو تركيـب  »: 2«گزينة 
  هيدروژن كمتر دارد.اتم پيوند دوگانه، دو  داشتنبه دليل  (I)تركيب
  صورت مايع است. آلكاني با پنج كربن در دماي اتاق به»: 3«گزينة 
رـيس     (I)تركيب»: 4«گزينة  رـي از گ رـبن كمت C)تعـداد ك H )18 تـه و   38 داش

  فراريت بيشتري دارد.
  )39 تا 34 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  – 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زاده بهزاد تقي(    »2«گزينة  -122

  تركيب داده شده در شكل زير آمده است:هاي  به همراه شاخهاصلي  زنجير

مت�ل فرع� شاخۀ

ات�ل فرع� شاخۀ

مت�ل فرع� شاخۀ

  
ات�ل با مت�ل جا�گز�ن�

مت�ل با ات�ل و

  
  دست آمده در شكل زير مشخص شده است: شاخة اصلي تركيب به

  :نام تركيب
مت�ل

ات�ل
ات�ل

  

 اوكتانمتيل   - 3 –اتيل  دي -6 ،4
  )39 تا 36 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )ارژنگ خانلري(    »1«گزينة  - 123

Cتركيب (ب) فرمول مولكولي  H10   ت:توان نوش است؛ بنابراين مي 18

  ( ) /
( )

= 10 12 6 6718 1  نسبت خواسته شده 

  ها: گزينه سايربررسي 
Cهر دو تركيب داراي فرمول مولكولي :»2«گزينة  H10   هستند. 18
  سوختن كامل تركيب (الف): در: »3«گزينة 

C H O CO H O
molC H molO?LO / g C H

g C H molC H
/ LO / LO

molO

+ → +

= × ×

× =

10 18 2 2 2
10 18 22 10 18
10 18 10 18

2 2
2

2 29 20 18
1 296 9 138 2

22 4 16 241

  

Cمولكولي فرمول داراينفتالن  :»4«گزينة  H10 داده  هـاي  و تركيـب  8
Cمولكولي فرمول داراي شده H10  .هستند 18

  )42 تا 39 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(    »4«گزينة  -124
  اند. صحيح هاي اول، دوم و چهارم عبارت

  ها: بررسي عبارت
ــارت اول: ــان  عب ــولي آلك ــول مولك ــه Bو Aفرم Cترتيــب ب H6 و  14

C H8 روي  گران ،هاي كربن ها با افزايش شمار اتم در آلكان باشد. مي 18
روي كمتري داشته و گلوله  گران Aبنابراين آلكان ؛دكن افزايش پيدا مي

  رسد. زودتر به ته ظرف شامل آن مي
C)اولين آلكاني كه پيونـد  عبارت دوم: C)−     در دارد اتـان اسـت كـه

اين در حـالي اسـت كـه از     ؛باشد گازي شكل ميصورت  دماي محيط به
  .كرداستفاده توان  نمي فلزاتبراي حفاظت از  زيگاهاي  آلكان

اي حاصـل   مايع، تركيب سيرشـده  از واكنش گاز اتن با برم عبارت سوم:
  برمواتان است. دي -2 ،1شود كه نام آن  مي

C)نفتـالن هماننـد   »متيل هپتان -3اتيل  -3« عبارت چهارم: H )10 8 
  اتم كربن است. 10داراي 

  )42تا  34 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -125
  ها: بررسي همة عبارت .هاي (ب) و (پ) درست هستند عبارت

متيـل   يد - 6، 4 -اتيـل  -3« صـورت  بـه  (II)نـام تركيـب   :(آ)عبارت 
  است.» كتانوا

CCC C C C C C

C

C

C C

  
Cصورت به (I)فرمول مولكولي آلكان :(ب)عبارت  H7 باشد و شـمار   مي 16

Cپيوندهاي C− تر از شمار اتم كربن آلكان است. ها يك واحد كم در آلكان  
ــارت  ــان  :(پ)عبــــ ــولي آلكــــ ــول مولكــــ Cفرمــــ H (I)7 و  16

Cآلكان H (III)10 جرم  ها برابر تفاوت جرم مولي آن است؛ بنابراين 22
ــولي  ــروه 3م )گ )CH× 23 ــوده 14 ــه  ب ــاز    5/1ك ــولي گ ــرم م ــر ج براب
)نيتروژن )×2   .است 14
  .است CH2 هروگ 3داراي  ،با توجه به ساختار آن :(ت)عبارت 

CH 3 CH 2 CH 2
CH 3

CH 3

CH 3

C

H

CH 3

C

CH 2 
  )39 تا 32 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زاده هادي مهدي(    »4«گزينة  -126

حاصل از سوختن متان و بوتان  CO2هاي سؤال، حجم با توجه به داده
گيريم. معادلـة موازنـه    در نظر مي Vتوليدي را CO2رابر است. حجمب

  صورت زير است: ها به واكنش ةشد

 )2( شيمي
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

I)CH O CO H O
II) C H O CO H O

molCH molCO?LCO x g CH
g CH molCH

/ LCO / x LCO
molCO

+ → +
+ → +

= × ×

× =

4 2 2 2
4 10 2 2 2

4 22 4
4 4

2 2
2

2 2
2 13 8 10

1 1
16 1

22 4 22 4
1 16 (ÁoÊº nHk£¶)

   

molC H molCO? L CO x g C H
g C H molC H

/ LCO / x L CO
molCO

= × ×

× =

4 10 22 4 10
4 10 4 10

2 2
2

1 8
58 2

22 4 89 6
1 58 (ÁoÊº nHk£¶)

  

= ×100Â±μønHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  بازده درصدي

V
V/ x

( ) / x
V V
/ x / x( )

V / x
/ x V

= =

×= =
×

5889 6
89 658
16

22 4 22 4
16

58 22 4 29
89 6 16 32

·IU¼M ¸Ti¼w y¹¨H» ÁkÅnj ½jpIM
·IT¶ ¸Ti¼w y¹¨H» ÁkÅnj ½jpIM 

  )35تا  32و  25 تا 22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي حسن(    »3«گزينة  -127
CH CH3

CH3

CH CH 3

CH3

� CH CH23 CH CH CH2 CH 3

CH2 CH2

CH 3 CH 3  
  ها: بررسي همة عبارت

  است.» اتيل هگزان دي -3،4«: نام تركيب جديد اول عبارت
يابد، بنابراين  م مولي (تعداد كربن) كاهش ميجرفراريت با افزايش  دوم:عبارت 

  است. روي آن بيشتر ولي گران فراريت تركيب جديد كمتر از تركيب اوليه
  »متيل هگزان دي -4، 2«تركيب جديد و  فرمول مولكولي سوم:عبارت 

Cصورت ترتيب به به H10 Cو 22 H8   است. 18
داراي نيز اتم كربن است. پروپان  10م: تركيب جديد داراي چهارعبارت 

 پيوند اشتراكي در فرمول ساختاري خود است. 10
  )39 تا 32 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )ياسر راش(    »4«گزينة  - 128

  ها درست هستند. همة عبارت
  ها: همة عبارتبررسي 

  :است زير صورت ، به(I)فرمول ساختاري آلكان عبارت اول:

CH CH 2 CH 2
CH 3C

CH 3

3

CH 3

بـا فرمـول   متيل پنتان نام دارد كه فرمـول مولكـولي آن    دي - 3، 3اين تركيب   
C« صورت بهيكسان و  »متيل هگزان - 2« مولكولي H7   است. »16

نام دارد و فرمـول مولكـولي    »متيل هپتان دي - 3 ،5« (II)آلكان عبارت دوم:
Cصـــورت آن بـــه H9 بـــوده كـــه نســـبت بـــه گـــريس بـــا فرمـــول   20
Cمولكولي H18   ، فراريت بيشتري دارد.38

C« يفرمــول مولكــول داراي (III)آلكــان عبــارت ســوم: H6  اســت؛ »14
بـا فرمـول مولكـولي    » متيل هگزان تري - 3، 2، 2«روي آن از  بنابراين گران

»C H9   كمتر است.» 20
Cصـورت  به (I)فرمول مولكولي آلكان عبارت چهارم: H7 و فرمـول   16

Cصورت به (II)لكانمولكولي آ H9 ها، بـا   طور كلي در آلكان به است. 20
پس درصد جرمـي   ،يابد افزايش تعداد كربن، درصد جرمي كربن افزايش مي

  است: (I)بيشتر از آلكان (II)كربن در آلكان

= × =84 100100    (I)آلكان درصد جرمي كربن در%84

= × =108 100128 %84 /   (II)آلكان درصد جرمي كربن در 375
  )39 تا 32 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي    

----------------------------------------------  
 )ياسر راش(    »1«گزينة  -129

  صورت زير است: ها به سوختن آلكانكلي معادلة 

n n

n n
n n

n n

n n

nC H ( )O n CO (n )H O

molC H/ g C H
( n )gC H

(n ) molH O g H O / g H O n
molC H mol H O

+

+
+

+

+

++ → + +

×
+

+× × =  =

2 2 2 2 2

2 22 2
2 2

2 2 2
2 2 2

3 1 12
110 75 14 2

1 18 15 75 61 1

   

Cصورت موردنظر به  آلكان فرمول مولكولي H6 است و ايـن فرمـول    14
  نوع آلكان با فرمول ساختاري مختلف است: 5مولكولي مربوط به 

CCC C C C :هگزان  
CCC C C

C 
  پنتان متيل - 2:

CCC C C

C 
  پنتان متيل - 3:

CCC C

CC

  متيل بوتان دي - 3، 2: 

CCC C

C

C

 
  متيل بوتان دي - 2، 2:

مجمـوع   »بوتانمتيل  دي -2،3« شود، تنها در طور كه مشاهده مي همان
 است. 5در نام آن برابر  هاي فرعي شمارة شاخه

  )39 تا 32و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(    »3«گزينة  - 130
% است  3/14برابر  به تقريبدرصد جرمي هيدروژن همواره  ها، در آلكن

  .استكربن  هاي شمار اتمو مستقل از 
: n n n C H =  =  4 83 3 12 nها مجموع اتم 4 nC H →2   

  صورت زير است: هها ب معادلة سوختن كامل آلكن

n n
nC H O n CO nH O

C H O CO H O
molC H molCO?molCO g C H

g C H molC H
molCO

+ → +

+ → +

= × ×

=

2 2 2 2

4 8 2 2 2
4 8 22 4 8
4 8 4 8

2

3
2

6 4 4
1 4336 56 1

24

 

  )41 تا 39 و 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 دي 24آزمون «پاسخ تشريحي 

 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  -131
Cاتاق حالت فيزيكي و فشار در دما H Br2 4 با حالت فيزيكـي اتـانول    2

(C H OH)2   .استمايع  صورت و بهسان يك 5
  )45 تا 43 و 40 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زاده هادي مهدي(    »2«گزينة  - 132

  با توجه به اطلاعات سؤال داريم:
kJ?g CO g

g
/ g CO / g CO

kJ

= × ×

× =

2

2 2

40 30100 100 1
0 104 124 81

ª¹wï−Iüp ª¹wï−Iüp   

/ g COkJ?g CO g
g kJ

/ g CO / g / g / g CO

= × × ×

=  − =

22

2 2

0 06590 4850 100 1 1
140 4 140 4 124 8 15 6

¸Äq¹M  ¸Äq¹M  

  )45و  25تا  22 هاي هصفح –قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2مي (شي  
----------------------------------------------  

 )جعفر پازوكي(    »4«گزينة  - 133
  اند. اول، سوم، چهارم و پنجم درست هاي عبارت

  :ها عبارتبررسي 
CCCاتيل هپتان  -4اول:  عبارت C C C

C

C

C  
ترين) هفت اتم كربن  طولانيباشد كه زنجير اصلي ( داراي سه زنجير مي

اند. كربن به هم متصل –دارد كه با شش پيوند ساده كربن 
  

هر اتم كربن به يك جز متان)  (بهزنجير  هاي راست در آلكاندوم: عبارت 
دار،  هـاي شـاخه   يا دو اتم كربن ديگر متصل است، در حالي كه در آلكان

  باشند.  يگر متصلدكربن اتم به سه يا چهار توانند  ميها  برخي كربن
رنـگ و   ) است كه بييدو كربن الكلواكنش اتانول ( ةفراوردسوم: عبارت 

  شود. به عنوان ضدعفوني كننده استفاده مي ها فرار بوده و در بيمارستان
C)هـا، اتـان    دومـين عضـو آلكـان   چهارم: عبارت  H )2 و دومـين عضـو    6
C)پروپن ،ها آلكن H )3   .هستنداست كه هر دو داراي شش اتم هيدروژن  6

تشـكيل شـده   طور عمده از نفت سفيد  سوخت هواپيما بهپنجم: عبارت 
 اتم كربن است. 15تا  10هايي با  است كه شامل آلكان

  )46و  45، 40 ،39 ،35تا  32 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم  -  2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 134
پذيري در اين دوره مربوط به عناصـر گـروه    درست؛ كمترين واكنش(آ): 
  .است 14و پس از آن مربوط به گروه  18

SiO  درست.(ب):  (s) C(s) Si(l) CO(g)Δ+ ⎯⎯→ +2 2 2   
هـا را بـا عبـور از روي     وگـاه خـارج شـده از نير   SO2؛ گاز(پ) نادرست

  اندازند. كلسيم اكسيد به دام مي
نادرست؛ شـمار پيونـدها در پـروپين يـك واحـد بيشـتر از شـمار        (ت): 

  پيوندها در اتان است.
CCH C H

H

H

CCH H

H H

H H  
 (ث): درست.

  )47تا  44، 41، 35تا  32 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  -135
كميتي است كه هم به دما و هم به جرم  ،رژي گرمايي يك نمونه مادهان

  ماده بستگي دارد.
هاي آلي هسـتند كـه    روغن و چربي از جمله تركيب»: 3«گزينة بررسي 

 به دليل تفاوت در ساختار، رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متفاوتي دارند.
  )56 تا 51 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  – 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )رضا سليماني(    »3«گزينة  - 136

بـا تغييـر    ويـژه  و ظرفيـت گرمـايي  ميانگين انرژي جنبشي ذرات (دما) 
  يابد. افزايش مي Bظرفمقدار مواد ثابت، ولي ظرفيت گرمايي 

  :ي نادرستها بررسي گزينه
يـك مـاده،    ةانـرژي بـين همـة ذرات سـازند     عگاه توزي هيچ»: 1«گزينة 

ها اختلاف وجود دارد، به همين خـاطر   يكسان نيست و هميشه ميان آن
  شود. است كه از واژة ميانگين در بيان انرژي استفاده مي

  اشاره به گرماي يك نمونه ماده از نظر علمي نادرست است.»: 2«گزينة 
با دماي اتـاق، تغييـر دمـاي     Aهنگام هم دما شدن نمونة»: 4«گزينة 

  مقداري منفي است. سامانة آن
  )59 تا 54 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  -137

توانـد باعـث    دما نمي تغييرات كم ،Bبه دليل مقدار زياد مايع در ظرف
  شود. Bنسبت به ظرف Aانرژي گرمايي مايع ظرف بيشتر شدن

  )58 تا 54 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دهكردي  هاشمي سيدرحيم(    »4«گزينة  - 138
. اسـت به جرم جسم وابسـته   ،برخلاف ظرفيت گرمايي ويژهظرفيت گرمايي 

Cطبق معادلة چنانچه جرم جسم يك گرم باشد m.c=  همـوارهC c= 
ي از ظرفيـت  ظرفيت گرماي ،اما اگر جرم جسم از يك گرم كمتر باشد ،است

  شود. گرمايي ويژه كوچكتر مي
اما در مقايسه بين دو جسم متفاوت، اين امكان وجود دارد كه جسمي كـه  

به اندازة كافي  آن جرم كه در صورتي ،ظرفيت گرمايي ويژه كوچكتري دارد
 شود. ظرفيت گرمايي آن از جسم ديگر بيشتر  ،بيشتر باشد

  )58 تا 56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  -139
  هاي نادرست: بررسي عبارت .هستندپ و ت درست  هاي عبارت

) مربوط به گـوارش  2عبارت (آ): با توجه به تفاوت سطح انرژي، نمودار (
 C037همان شير با دماي Cو سوخت و ساز شير است. در اين نمودار

  ها هستند. فراورده Dو
) مربوط به هم دما 1عبارت (ب): با توجه به تفاوت سطح انرژي، نمودار (

شـير بـا    Bشـير داغ و  Aشدن شير داغ با بدن است. در ايـن نمـودار  
 است. C037دماي

  )59و  58 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دهكردي  سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  - 140
  اول و دوم درست است. هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  ناپايدارتر است. ، آن مادهشدانرژي يك ماده بيشتر با سطحهر چه  سوم: عبارت
در دماي ثابت، انتقال انرژي بين سامانه و محيط ناشي از  چهارم: عبارت

 مواد است. ةهاي پتانسيل ذرات سازند تغيير در انرژي
  )63 تا 58 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي    
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